

FACULTAD DE CIENCIAS EMPRESARIALES ESCUELA PROFESIONAL DE CONTABILIDAD

TESIS

DESMEDROS EN LOS INVENTARIOS Y SU INCIDENCIA EN LA RENTABILIDAD DE LABOTICA MEGAFARMA, CHICLAYO 2020

PARA OPTAR EL TÍTULO PROFESIONAL DE CONTADOR PÚBLICO

Autor(a):

Bach. Rivera Arzubialdes Lucia Del Pilar https://orcid.org/0000-0002-3597-2737

Asesor(a):

Mg. Ibarra Fretell Walter Gregorio https://orcid.org/0000-0003-4276-5389

Línea de Investigación: Empresarial y emprendimiento

> Pimentel – Perú 2022

PÁGINA DE APROBACIÓN DE TESIS

TÍTULO

"DESMEDROS EN LOS INVENTARIOS Y SU INCIDENCIA EN LA RENTABILIDAD DE LA BOTICA MEGAFARMA, CHICLAYO 2020"

Rivera Arzubialdes Lucía del Pilar Autora Mg. Mendo Otero Ricardo Francisco Antonio PRESIDENTE DE JURADO Mg. Ríos Cubas Martín Alexander **SECRETARIO DE JURADO** Mg. Balcázar Paiva Eveling Sussety **VOCAL DE JURADO** Dr. Vidaurre García Wilmer Enrique

ASESOR DE TESIS

DEDICATORIA

A mi Hijo Ethan Santiago Suárez Rivera, por ser mi orgullo y mi gran motivación, por que libra mi mente de todas las adversidades que se presentan y me impulsa a superarme en la carrera de ofrecerle cada día lo mejor de mí. A mis dos abuelas, Iraida Barrera Pinedo y Ricardina Troya Huatangari, mis dos ángeles que desde el cielo guían mis pasos e interceden ante Dios por mi persona.

Rivera Arzubialdes, Lucía del Pilar.

AGRADECIMIENTO

Empezamos agradeciendo a Dios, por darnos vida y salud, por encaminarnos en cada paso que damos en nuestras vidas, por darnos sabiduría y fortaleza en las diversas situaciones de dificultad y de debilidad. Agradecemos también a nuestras familias por el apoyo incondicional y por ser nuestro motivo base para lograr el éxito en esta vida, también agradecemos a nuestros docentes por haber distribuido sus conocimientos y enseñanzas en el largo camino respecto a nuestra preparación profesional y que mediante el apoyo y nuestro esfuerzo hemos podido cumplir y culminar de manera exitosa nuestra carrera universitaria.

Rivera Arzubialdes, Lucía del Pilar.

RESUMEN

La presente investigación tiene como título "Desmedros en los inventarios y su incidencia en la rentabilidad de la Botica Megafarma 2020"

Actualmente encontramos muchas empresas con una problemática muy grande, esto incluye a la empresa que estamos realizando una investigación. Muchas empresas sobre todo las que recién están iniciando en el mercado comercial, no encuentran una solución al problema de sus inventarios, es por ello que en parte se debe a la carencia de conocimiento de los factores que pueden afectar la mercadería que se encuentran en estado de desmedros.

El objeto principal de esta investigación es llegar a determinar los desmedros en los inventarios y como inciden en la rentabilidad de la Botica Megafarma, donde hemos aplicado 3 objetivos específicos.

Este proyecto tiene como tipo de investigación cualitativo se utilizó una recolección de datos y una entrevista al encargado de la empresa Botica Megafarma y el diseño es no experimental, ya que este proyecto de investigación se realizó cuando los hechos ya han sucedido. Como Mecanismos de recopilación de datos hemos utilizado la entrevista y el análisis de documentos.

La información recolectada mediante los instrumentos respectivos nos ha permitido obtener resultados muy importantes y que a su vez fueron comparados con algunos resultados de periodos anteriores. Los resultados nos hicieron llegar a la conclusión de dicho proyecto de investigación, donde nos muestra que los desmedros de los inventarios cuanto inciden en la rentabilidad, ya que por falta de un control de desmedros la empresa está perjudicando su rentabilidad, es por ello que nosotros hemos demostrado la importancia que se le debe dar a realizar un buen control de desmedros y así también de los inventarios, para obtener una información clara del estado de cada producto utilizado para las ventas.

La información recolectada mediante los instrumentos respectivos nos ha permitido obtener resultados muy importantes y que a su vez fueron comparados con algunos resultados de periodos anteriores. Los resultados nos hicieron llegar a la conclusión de dicho proyecto de investigación, donde nos muestra que los desmedros de los inventarios cuanto inciden en la rentabilidad, ya que por falta de un control de desmedros la empresa está perjudicando su rentabilidad, es por ello que nosotros hemos demostrado la importancia que se le debe dar a realizar un buen control de desmedros y así también de los inventarios, para obtener una información clara del estado de cada producto utilizado para las ventas.

Palabras claves: Inventario, rentabilidad, control de desmedros, ventas, análisis documental

ABSTRACT

The present investigation has the title "Inventory losses and their impact on the profitability of the Botica Megafarma 2020"

Currently we find many companies with a very big problem, this includes the company that we are conducting an investigation. Many companies, especially those that are just starting out in the commercial market, cannot find a solution to the problem of their inventories, which is why it is partly due to the lack of knowledge of the factors that can affect the merchandise that is in good condition. of impairments.

The main purpose of this research is to determine the losses in inventories and how they affect the profitability of Botica Megafarma, where we have applied 3 specific objectives.

This project has as a type of qualitative research, data collection and an interview with the manager of the Botica Megafarma company were used and the design is non-experimental, since this research project was carried out when the events have already happened. As data collection mechanisms we have used the interview and the analysis of documents.

The information collected through the respective instruments has allowed us to obtain very important results and which, in turn, were compared with some results from previous periods. The results made us reach the conclusion of said research project, where it shows us that the losses of inventories have a great impact on profitability, since due to the lack of a control of losses the company is harming its profitability, that is why we We have demonstrated the importance that must be given to carry out a good control of losses and thus also of inventories, to obtain clear information on the status of each product used for sales.

The information collected through the respective instruments has allowed us to obtain very important results and which, in turn, were compared with some results from previous periods. The results made us reach the conclusion of said research project,

where it shows us that the losses of inventories have a great impact on profitability, since due to the lack of a control of losses the company is harming its profitability, that is why we We have demonstrated the importance that must be given to carry out a good control of losses and thus also of inventories, to obtain clear information on the status of each product used for sales.

Keywords: Inventory, profitability, loss control, sales, documentary analysis

Índice

APR	OBACION DE TESIS	ii
DED	ICATORIA	iii
AGR	ADECIMIENTO	iv
RES	UMEN	V
ABS	TRACT	. vii
I.	INTRODUCCIÓN	.12
1.1.	Realidad Problemática	12
1.2.	Trabajos previos.	14
Inter	nacional:	14
Naci	onal:	15
Loca	ıl: 16	
1.3.	Teorías relacionadas al tema.	17
Desr	medros	17
•	Desmedros por deterioro:	19
•	Desmedro por vencimiento:	20
•	Desmedro por obsolescencia:	20
Tipos	s de desmedros	20
Cara	octerísticas	21
Incid	lencia tributaria de los Desmedros	23
Fund	damento Legal en el que se amparan los desmedros	24
Rent	abilidad	24
•	Rentabilidad del Patrimonio:	25
•	Rentabilidad del Capital:	25
•	Rentabilidad de Inversión o general:	25
•	Rentabilidad de Accionista:	27
•	Rentabilidad Económica:	27
•	Rentabilidad Financiera:	27
Nive	les de Rentabilidad	28
1.4.	Formulación del problema	32
	Justificación e importancia del estudio	
	Justificación teórica	
	2. Justificación científica	

1.5.3	3. Justificación institucional			
1.5.4	I. Importancia			
1.6.	Hipótesis			
1.7. Objetivos				
Objetivo general				
Objetivos específicos				
II.	METODO:35			
2.1.	Tipo y Diseño de Investigación			
2.1.1	Tipo de investigación			
2.1.2	2 Diseño de investigación			
Alcance:				
2.2.	Variables, Operacionalización			
2.3.	Población y Muestra: 40			
2.3.1	Población:			
2.3.2	2 Muestra:			
2.4.	Técnicas e instrumentos de recolección de datos, validez y confiabilidad			
Tecr	nicas40			
Entrevista				
Valid	lez 41			
Conf	iabilidad 41			
2.5.	Procedimiento de análisis de datos:41			
2.6.	Criterios éticos:			
2.7.	Criterios de Rigor Científico 42			
III.	Reporte de Resultados:44			
3.1.	Análisis y discusión de resultados			
3.2.	Discusión de resultados:			
IV.	CONCLUSIONES Y RECOMENDACIONES64			
4.1.	Conclusiones			
4.2.	Recomendaciones 65			
REF	ERENCIAS66			
ANEXOS70				
ENTREVISTA				
VARIARI E INDEPENDIENTE: DESMEDROS 76				

VARIABLE DEPENDIENTE: RENTABILIDAD
Índice de tablas
Tabla 1. Dimensión 1: Entrevista aplicada al Administrador Salazar Astoy Roberth44
Tabla 2. Dimensión 2: Entrevista aplicada al Administrador Salazar Astoy Roberth46
Tabla 3. Estado de Situación Financiera al 31 de diciembre de 2020, expresado en nuevos soles, de Botica Megafarma – Sin desmedro. 202048
Tabla 4. Estado de Resultados al 31 de diciembre de 2020, expresado en nuevos soles, de Botica Megafarma – Sin desmedro. 202049
Tabla 5. Estado de Situación Financiera al 31 de diciembre de 2020, expresado en nuevos soles, de Botica Megafarma – Con desmedro. 202050
Tabla 6. Estado de Resultados al 31 de diciembre de 2020, expresado en nuevos soles, de Botica Megafarma – Con desmedro. 202051
Tabla 7. Desmedros por vencimiento y Deterioro al 31 de diciembre de 2020, expresado en nuevos soles, de Botica Megafarma51
Tabla 8. Utilidad neta según desmedro, en el año 202052
Tabla 9. Índice de Rentabilidad Financiera, según el desmedro54
Tabla 10. Índice de Rentabilidad Financiera, según el desmedro55
Tabla 11. Índice de rentabilidad de Inversión o Económica, según el desmedro56
Tabla 12. Análisis Vertical y Horizontal de los estados financieros57
Tabla 13. Análisis vertical y Horizontal del Estado de Resultados periodo 202059

I. INTRODUCCIÓN

1.1.Realidad Problemática

Chile (2017); La empresa de ventas al detalle demuestra en un tratamiento contable que, tanto el método financiero como el tributario muestran muchas diferencias cuando se trata de desmedros, donde se encontrarán muchos problemas importantes si no cumplen con el reglamento por el S.I.I. Nos menciona también que no solo existen diferencias entre el registro de inventario y la mercadería física, si no también nos muestra cómo influye en el decaimiento de la utilidad para la empresa.

Por otra parte, en Ecuador (2017); En el registro de la sociedad Gran Remate Gardosgran S.A realizará un análisis de las NIC2 como objetivo general, donde nos mostrará cómo influyen los desmedros en la contribución a la renta. El estudio da como consecuencia que el análisis de la NIC2 nos permite generar un mejor control de las mercaderías en la empresa con un buen control y proceso contable.

Así como en Países Bajos (2016), la entidad Fibers International S.A.C.; La sociedad Fibers International SAC con rubro a la elaboración de vidrios tiene un proceso muy delicado de almacenamiento debido a la fragilidad del producto fabricado, por tanto, se puede producir desmedros.

En Perú, Diario Gestión, (2016) menciona que los desmedros pueden generar pérdidas de orden cualitativo y que en casos más altos las existencias serían irrecuperables, siendo invalidados para el área que estaban destinados.

Si bien es cierto el desmedro puede generarse tanto como en materia prima, mercadería en fabricación y mercadería terminada. Se considera a este acto como pérdida de mercaderías, pero para que esto suceda se tiene que dar cuando hay deterioro, productos vencidos, o bienes obsoletos, recién se considerará como desmedro.

Por otro lado, Grupo Verona (2019). En su publicación denominada Gastos Deducibles - Desmedro de Existencias tomando como de partida que la mercadería sufriera daños o se rompe, lo cual origina que ésta ya no esté apta para, debe conocer que no es suficiente justificación para clasificarla como pérdida. Cabe

destacar que en la norma establecida de la Ley de Impuesto a la Renta (IR) nos menciona que las existencias deben ser apartadas y destruidas con la complicidad de un notario público. Todo esto siendo parte de una actuación realizada por el ente rector SUNAT, con la finalidad de que dicha institución considere si corresponde designar un funcionario para evidenciar dicho procedimiento.

Por su parte, Diario El Comercio, 2016; Nos explica que los supermercados del departamento de Lambayeque tienen desmedros de hasta 50 millones en un solo año, pero dado a la ley solo el 1% puede ser considerado como donación.

También el mismo, Diario El Comercio, 2020; El MEF (ministerio de economía y finanzas, ayuda a todas las entidades de la Región de Lambayeque con el decreto supremo 086-202, a facilitar la destrucción de los desmedros de existencias siempre y cuando esta sea notificada a la SUNAT dos días antes de la acción.

La empresa Industrial Jayanca SAC abrió una investigación para analizar el tratamiento contable y evidenciar si es el adecuado basándose en el producto fabricado, ya que en ciertas situaciones donde se presentaban desmedros no se consideran el influjo del determinado precio y el consumo en las existencias. Eso nos quiere decir que en el proceso que se realiza la fabricación de una existencia se debe reutilizar como materia prima y evitar los desmedros.

En la investigación sobre la incidencia financiera y tributaria que tiene el sector avícola, se ha realizado un análisis que debería tener en el costo de ventas las mermas y desmedro que se observan en el crecimiento del pollo hasta los puntos de ventas.

La empresa comercial Botica Megafarma con RUC Nº 10323773594, apertura su determinado ejercicio el día primero de octubre del 2011, como reducida sociedad, posee un capital de S/100.000.00; con domicilio fiscal en la Av. Balta 901 de la provincia de Chiclayo, luego creo una sucursal en la av. Sáenz Peña y Bolognesi Nº 1299 de la misma ciudad, hemos observado que:

Reconociendo que existe un factor fundamental que es considerado como un problema principal referido a la empresa Botica MEGAFARMA; y es que no cuenta

con un óptimo manejo de inventarios con respecto a los desmedros, en la cual tiene como resultados la pérdida de productos en el inventario, esto incide con el determinado rendimiento pues de esta manera, la sociedad no podría finalizar efectivamente con las referidas metas u objetivos a cumplir.

Tiene mucha relevancia que la empresa sea acreedora de un sistema de control de desmedros eficiente y considerable en los inventarios, ya que mediante esto, se podrá reconocer y más aún se podrá verificar que el monitoreo se vaya realizando y así finalmente generar los debidos resultados que de alguna u otra manera se esperan conseguir, también es importante tener información fehaciente y básica para que al momento de tomar decisiones relevantes para la empresa y buen funcionamiento no hayan peligros o perdidas.

1.2. Trabajos previos.

Internacional:

En Colombia, una documentación presentada y denominada "Aplicación de la NIC 2: Existencias, y su procedimiento contable en la empresa Insufármacos del Oriente Ltda." Abordaron como objetivo principal del estudio observar la adaptación de la NIC 2 en la entidad, cuya finalidad fue llevar un correcto procedimiento contable a la mercadería de la entidad. El método de investigación abarcó un análisis referido al carácter aplicativo, de diseño no experimental, para el acopio de información se llevó a cabo un estudio documental de los datos reportados desde el departamento de monitoreo de mercaderías, adicionalmente se empleó una conversación al administrador y a la contadora. Los resultados evidencian que al acoger la NIC 2 se observó un efecto positivo dentro del procedimiento contable de los inventarios, esto a causa de que dicha regla posibilita una apreciación más clara de lo que abarcan los costos de inventarios. Dicha investigación finaliza argumentando que el análisis del efecto en los estados contables se diagnosticó a través de una baja de la propiedad, debido a la incidencia en el valor neto realizable de los inventarios, lo cual llega a ser poco favorable para la organización (García y Navarro, 2015).

En Bolivia; En la investigación denominada "Método de un tratamiento para la considerar los desmedros en base a los impuestos sobre la rentabilidad de las empresas", Se propuso como finalidad general del estudio en proyectar pasos para integrarse en la ley Nº. 843 del Texto Ordenado y D.S. Nº. 24051 Normativa del Impuesto sobre las Ganancias de las Entidades, y la deducibilidadconsideracion de las mermas y desmedro en mercaderías de las organizaciones industriales, Proponiendo una aplicacion tributaria eficaz para su registro, con preeliminar cumplimiento de ciertos requisitos", el método utilizado para el seguimientos de los propósitos específicos del estudio se encontraba de naturaleza exploratoria, descriptiva y explicativa. Se llegó a la conclusión del estudio y analisis de la norma enlazada al reconocimiento de las mermas y desmedros en la mercaderia la cual señala que las leyes no contemplan concepto claro sobre el tema tratado. Se concluyó recomendando a las instituciones estatales en dictar medidas tributarias, para realizar un examen adecuado a las mermas y desmedros en existencias en torno al giro de las entidades productivas. (Narváez, 2018).

Nacional:

En Lima, En la investigación denominada "Transformación de los desmedros por desuso y como incide en el IR (Tributo a la renta) de las entidades mercantiles de artículos de la tecnología en la jurisdicción de San Isidro año 2015. Consideró como objeto de estudio, examinar la adecuación de los desmedros y diagnosticar si interviene en la decisión del Tributo a la renta de las entidades comercializadoras. El criterio del estudio abarcó un boceto no experimental, de tipo descriptiva correlacional. Los efectos demuestran la existencia de influencia entre los desmedros y la especificación del impuesto a la renta, cabe resaltar, que en las entidades analizadas no se llevó a cabo el procedimiento contable conveniente, esto debido a la falta de conocimiento por parte de los colaboradores y por considerarlos como trámites tediosos. Se finaliza argumentando que es de notable importancia llevar a cabo una corrección de los procedimientos con referencia a los desmedros, para que éstos den un efecto positivo a la entidad, teniendo en cuenta su tratamiento contable, (Sullca, 2015).

En Madre de Dios, En la tarea de un determinado análisis considerado "Desmedros y su Efecto en El Rendimiento en la Compañía Inversiones Cofimar E.I.R.LTDA. –

en el año 2017", se planteó como motivo principal del referido análisis el "Resolver cómo se evidencian los desmedros de provisiones en el rendimiento en el año 2017 en la entidad Inversiones Cofimar E.I.R. LTDA". Cuyo diseño investigación fue no experimental. Finalmente se obtuvo como resultado que el índicador de los desmedros abarca un 3.63% del rendimiento de la Compañía Inversiones Cofimar EIRL, en el año 2017, (Llallerco, 2018).

En Trujillo, Se realizó el proyecto titulado "Repercusión de Mermas y Desmedros en el Estado Económico y Financiero de la Compañía Ovopack S.R.L. de Trujillo, periodo 2018", se abordó como objetivo principal de la "Implantar Tácticas de vigilancia de mermas y desmedros de la compañía Ovopack S.R.L 2018", el diseño del estudio fue no experimental y finalmente se encontró en el examen de mermas y desmedro en la compañía que éstas representan 14.40% general del precio de las utilidades, originadas por huevos rotos, rajados, quebrados, agrietados, vencidos y manchados; asimismo la sociedad no elabora el reconocimiento contable de dichas mermas y desmedros esto acontecido por el desconocimiento de lo establecido en: La normativa del impuesto a la Renta (Artículo 21°), para autenticar las mermas y desmedros como coste o egresos deducibles, por lo que no ostentan con dato técnico y comprobado de destrucción de desmedros del periodo 2018 y como resultado tendrá el aumento tributario, la cual representa el 12.70% de las entradas netas, en la resolución del cómputo del Impuesto a la Renta. Alcalde y Coronado, 2019).

Local:

En Chiclayo, en la investigación denominada "Modelo De Inspección De Mercadería a través de Una Auditoría permanente Para Moderar Los Desmedros y Aumentar El Rendimiento de la Organización Maestro Perú S.A. De Chiclayo periodo 2016", se tomó como objetivo principal "Elaborar Correcciones en el respectivo manejo de mercaderías que ayude a la entidad moderar los desmedros y acrecentar las utilidades". El diseño aplicado en este estudio es no experimental. Cuyo resultado arroja que la empresa Maestro Perú SA produjo una disminución importante en el año 2016 en el sector que corresponde al almacenamiento por perjuicios en la mercadería producidos por quienes se encuentran encargados de almacén y encargados de venta, y tales motivos, generan una crisis respecto a la productividad

de la empresa, la cual se vería perjudicada y por ende se reflejarían tales pérdidas o perjuicios en los estados financieros de la entidad, (García y Ventura, 2020).

En Pimentel, en su investigación denominada "El Reconocimiento de la Merma y Desmedro Y su efecto tributario de la Empresa AGROFRUIT S.A. - 2018", abordaron como objetivo principal de la investigación "Hallar el reconocimiento de la merma y los desmedros para su conveniente deducción la normativa del tributo a la Renta de la Organización AGROFRUIT S.A. en el 2018". Este estudio se elaboró con un diseño no experimental. El presente trabajo obtuvo como resultado que la contabilización sigue la normatividad mediante el continuo seguimiento de dos reglas técnicas, mediante lo establecido en la NIC 41, pues el determinado registro de las diferentes diligencias de cultivo en la cual se vienen ejecutando efectivamente los quehaceres agrícolas y la determinada estimación hasta el instante de cosecha del fruto, y para las faenas de acopio y de mercadeo estas serán las que se dirijan por lo previamente establecido en la NIC 2 inventarios (Callata y Serrano, 2019).

En Chiclayo, el proyecto llamado "Tecnica Contable De Los Desmedros Y el Impacto En el éxito de la Empresa Fibers International Sac"; tuvieron como fin fundamental el "Estudiar el procedimiento contable de los desmedros y el impacto en los efectos de la sociedad fibers international Sac, cuyo modelo de análisis, fue de tipo Aplicada – No Experimental, ya que facilitó examinar la problemática actual de la empresa, como resultados se evidenció el incremento del impuesto a la renta en los estados financieros generados por un determinado negocio a diferencia de los que se tuvieron cuando se consideró los desmedros en los ejercicios contables, ósea al integrar los desmedros en inventarios se disminuyó el valor del impuesto a la renta, esto significa la reducción considerable de sus gastos, lo cual indica que generó un beneficio económico de 3,472.44. Notablemente aplicar un procedimiento adecuado de desmedros a los estados financieros beneficiará a la entidad, tanto en la obtención de información real y en el aspecto económico generando menos gasto mediante la disminución del impuesto, (Guerrero 2019).

1.3. Teorías relacionadas al tema.

Desmedros

Barzola y Roque (2010), Denominan al desmedro como la pérdida originada en un producto o existencias en la cual se daña, deteriora o pone en una condición inferior y que ya no puede utilizarse para el fin al que está destinado.

Huapaya Garriazo, (2011), refiere que, en concordancia a la reglamentación de la ley del IR, en el inciso c), numeral 2 del artículo 21°, se denomina al desmedro como la disminución de carácter específico e insalvable de los productos, haciéndolos inservibles para los fines a los que estaban proyectados (pp. 1-6).

Aguilar (2009), Los desmedros están vinculados a la pérdida de índole cualitativo de los bienes, lo cual impide o los hace inservibles para fines comercializables. (p. 10). Solórzano (2002). Es quien le atribuyo la definición de pérdida o menoscabo a los desmedros de manera fehaciente, pues refiere a que esto es el daño tanto en propiedad, calidad y carácter y es de esta manera que impide el correcto uso, ya sea porque se volvió obsoleto, por alguna cuestión tecnológica u otro factor predominante.

Quea (2010), señala que los desmedros son productos que ingresan y por diferentes circunstancias decaen, por tales motivos, aquellos menoscaban sus propiedades y su valor; ya que, por tales perdidas, estos se convierten en productos obsoletos para comercialización.

Causas de Desmedros: Barzola y Roque (2010). Los desmedros pueden ser originados por distintas causas, por ejemplo:

- Bienes con fecha de caducidad: En este rubro se encuentra todo aquello referido a bebidas envasadas, medicamentos, etc. de manera que es importante señalar que cuando ha transcurrido un determinado tiempo para su utilidad, aquellos bienes pierden sus propiedades y de esta manera ya no son útiles para la adecuada comercialización.
- Bienes desfasados tecnológicamente: Refiere principalmente a que, gracias a los avances tecnológicos contraproducentes de la sociedad, existen productos que quedan fuera del mercado, hacemos referencia aquellos equipos conocidos como "equipos de procesamiento de datos",

los cuales, por las mismas actualizaciones, se encargan de generan nuevos y mejores modelos a los que ya existían, causando deterioros al producto.

 Bienes deteriorados: Son aquellos bienes que por un criterio o factor ya sea conocido o desconocido, generan que los artículos pierdan sus cualidades, un claro caso, son las muestras en una zapatería, las cuales por el hecho de estar exhibidas se tornan amarillentas, causa del sol causando que su originalidad se pierda.

Los bienes deben ser tasados a su valor neto de realización esto implica contablemente en que se debe mostrar con claridad el monto recuperable de las existencias en un determinado periodo, una vez realizada tal valuación a los referidos bienes, las existencias deben ser expuestas a su valor neto en libros, para que de esta manera se le atribuya la fehaciente postura económica de los estados financieros.

Ahora bien, si en caso el valor neto ejecutado sea favorable para la empresa, aquel capital contable, podría ser comercializado (venderlos) a valor de mercado; en un claro y realista ejemplo, están aquellos denominados: "remates de saldos" y "miniyayas", aquellos sistemas se encargan principalmente de ofertar mercadería que no se encuentra en optimo estado, vendiéndola a un costo menor de aquella que es de calidad. Y si en caso el precio neto de realización no es favorable respecto a las necesidades de una determinada empresa, esta puede dejar de prescindir de tal mercadería, esto significaría que se destruirían los productos y de esta manera tal gasto acumulado iría a los libros como gasto del periodo.

Según (Picón, 2007) crítica que, las existencias se transforman en desmedros por las siguientes razones:

Desmedros por deterioro:

Para (Guzmán Gutiérrez, 2015), Refiere aquel capital acumulado que esta dañado, generando de esta manera una disminución en las utilidades trayendo consigo lo conocido como perdida cualitativa tanto en calidad de producto como en las utilidades de la empresa por tales motivos, son

productos que no pueden ser utilizados en un momento oportuno, ya que estos son ineficaces para una óptima productividad.

Un ejemplo de ello: Determinados bienes son transportados en un autobús para su comercialización, sin embargo, al momento de abrir las cajas que contenían los productos se desdobla una ranura en la estructura volviéndolo inestable y es de esta manera que queda puesto en riesgo su optima comercialización.

Desmedro por vencimiento:

Productos con día de vencimiento, de esta manera, es posible señalar a los líquidos envasados, las medicinas, las conservas etc. Esta clase de bienes, superando la fecha de vencimiento, pasaría a estimarse un desmedro, donde el bien disminuye sus optimas cualidades para el efectivo consumo.

Un ejemplo de ello es: En la empresa "La gaseosa del poder SAC", es una sociedad que, debido al vencimiento respecto a fechas en sus productos, se hace presente un funcionario de Sunat y un notario publico para el efectivo análisis y contabilización de los productos que han generado desmedros en las utilidades de la empresa.

En este mismo sentido, podríamos hablar de un envasado, ya sea lechugas o brócoli empaquetados, que deben ser transportados para su debida comercialización, pero al momento se encuentran hongos en los productos, logrando que queden fuera del mercado y resulten inservibles para un óptimo consumo por las personas.

Desmedro por obsolescencia:

Refiere a productos que de alguna manera se han generado en demasía dentro del mercado o han quedado descontinuados, denominándolos como bienes obsoletos, pues esto a causa de los avances tecnológicos.

Tipos de desmedros

Según (Aguilar, 2009) afirma que, conforme a la calidad del producto y las fases de un determinado procedimiento de producción o la respectiva comercialización de los bienes, se distinguen los tipos de desmedros como:

- Desmedros Común: Decreta que se generan en el determinado ejercicio normales o sucesivas de una sociedad, de manera que son resultas en correspondencia a la particularidad de un determinado procedimiento de mercadeo, productivo y de los materiales o gastos utilizados. Como, por ejemplo, Aquellos discos que se volvieron inservibles por la aparición de los CD en el mercado; y posteriormente, este último fue reemplazado y mejorado con la aparición del USB.
- Desmedros Anómalos: Son aquellos que no se originan de las actividades normales del empleo que no son inseparable al progreso de la elaboración, que se consideran por lo corriente evitables y controlables. Es la merma en abundancia de la calidad admitido de aptitud, es detallar, son los que exceden las consideraciones usuales o anunciados de consideración, acontecido universalmente necesario a fallas humanas o a deficiencias de aparato.

Si conforme es innegable, la NIC 2, no es macizo un tiempo exacto, se entiende que el juramento de una sociedad es disentir la situación de sus depósitos de manera minuciosa debe ser anualmente, en el periodo en el cual se manufacturan los estados financieros.

En dicha naturaleza, en colaboración con el artículo 9 de la NIC 2 Coexistencia, los registros deben calcularse al Precio o al importe Claro Operable, según cual sea el menor.

Características

Las características de desmedros según, (2011) consiste en lo siguiente:

- El beneficio debe perdurar.
- La efectividad, resulta ser insuficiente para la comercialización.
- Beneficios perdidos.

Beneficios con defectos.

• Beneficios que resultan no ser eficaces o de baja calidad.

No presenta los atributos para remediar la aplicación ya que al referirse a riqueza perjudicada o con defectos, que no logren el óptimo control de calidad.

Montenegro (2017), Clasifica a los desmedros como:

 Desmedros Normales: Estos son los que de manera favorable concuerdan con locaracterístico del proceso productivo de comercialización, también los componentes y materia utilizada, pues estos se generan a raíz de las

actividades realizadas por una determinada empresa o negocio.

• Desmedros Anormales: Estos son aquellos que no son generados a favor

de lasactividades realizadas por la empresa.

Según Rivera (2016), los tipos de desmedros son:

• Normales: Aquellos propios de un asunto individual, los cuales surgen

inclusivebajo circunstancia operativas competentes.

• Anormales: Aquellos que no son propios del proceso de producción, de

maneraque son considerados como predecibles y controlables.

De esta manera refiere a la pérdida en demasía del nivel apto de calidad, pues sobrepasa todos límites considerados e incluso tolerados y esto ocurre

principalmente poralgún error ya sea humano o máquina.

Aguilar (2009), En pacto a la particularidad del producto y a los ciclos del progreso

fructífero o de mercantilización del producto, conseguimos diferenciar los tipos de

desmedros.

• Desmedros Normales: Básicamente se consideran los que se generan a

22

raíz de las actividades realizadas por la empresa y son congruentes a lo característico del método de productividad de comercialización, también de insumos, materiales, etc.

• **Desmedros Anormales:** Principalmente aquellos se definen como los que no son generados por las actividades realizadas por la empresa.

Méndez y Palazón (2015), señalan que, en relación a las situaciones del procedimiento y la naturaleza del bien o la comercialización de los bienes, es posible encontrar los tipos de desmedros:

- Desmedros Normales: Básicamente estos son aquellos que se generan a raíz de las actividades realizadas por la empresa y son congruentes a lo característico del método de productividad de comercialización, también de insumos, materiales, etc.
- **Desmedros Anormales:** Principalmente aquellos se definen como los que no songenerados por las actividades realizadas por la empresa.

Incidencia tributaria de los Desmedros

Barzola y Roque (2010). Tributariamente, la noción de desmedro lo encontramos en el dividido c) del apartado 21 del Estatuto de la LIR, determinada como aquella merma de disposición adjetivo e inservible que afecta a la mercadería, haciéndolas inaprovechables para los objetivos a los que estaban destinadas.

Con énfasis en ello, se ha establecido que, a través de este tipo de pérdidas se deduce el cálculo de renta de tercera categoría mediante un proceso que requiere la eliminación de las existencias certificadas por un notario público y en lugares donde no haya notario, se haría cargo un juez de paz, esto realizado bajo un orden de proceso, pues de debe comunicar a la SUNAT mediante vía escrita ingresado por mesa de partes.

Para ello, es importante resaltar que la comunicación debe realizarse intervalo mínimo. de seis días hábiles antes de la fecha acordada para llevarse a cabo la eliminación de las existencias, haciendo un énfasis en que, si en tal proceso no se

presenta el funcionario de la SUNAT, se tendría como prueba fehaciente para la deducción del gasto, el acta levantada por el notario y en caso de que el procedimiento se haya realizado la provisión por desvalorización de existencias y de esta manera no se logre cumplir con la acreditación la eliminación del desmedro, solo en este caso, se generaría una diferenciación en el tiempo, pues la acumulación por depreciación de existencias no generaliza una perdida deducida en la determinación del impuesto a la Renta, esto en base a lo estipulado en el inciso f) (artículo 44 de la Ley del I. R.).

Fundamento Legal en el que se amparan los desmedros

La referida reglamentación respecto a la "deducción de desmedros", tiene su fundamento legal en:

El TÚO. de la Ley del Impuesto a la Renta, en cual fue aprobado por el D.S N° 054-99-EF (Promulgado el 14.4.1999), y normas modificatorias (en adelante, TUO de la Ley del I.R). Reglamento de la Ley del Impuesto a la Renta, aceptado por el D.S N° 122-94-EF (Promulgado el 21.9.1994) y normas modificatorias (en adelante, Reglamento de la Ley del Impuesto a la Renta). Texto Único Ordenado de la Ley del Impuesto General a las Ventas e I.S.C, aceptado a través del D.S. N° 055-99-EF (Promulgado el 15.4.1999), y normas modificatorias (en adelante, TUO de la Ley del IGV e ISC).

Reglamento de la Ley del IGV e I.S.C, aceptado a través del D.S. N° 029-94-EF (publicado el 29.3.1994), que tiene como Título I y fue reemplazado por el Decreto Supremo N° 136- 96-EF (publicado el 31.12.1996), y normas modificatorias (en adelante, Reglamento de la Ley del IGV e ISC)

Rentabilidad

Apaza y Barrantes (2015), La Rentabilidad en conceptos generales facilitará tener conocimiento del nivel de "beneficio" desprendido del uso del dinero invertido, estas hayan sido presentadas de manera individualizadas o por otros agentes involucrados en la administración económica de la entidad.

Ahora bien, para generar un gran valor a la gestión económica de la etidad, aquello es relevante para que se tenga en cuenta su rendimiento, muy aparte de haber conocido su liquidez, solidez y solvencia, pues de esta manera se permitiría recompensar la inversión, ya sean propios o ajenos, los cuales fueron puestos a su cargo.

Es importante reconocer que el conocimiento del rendimiento es un indicador fundamental para quienes quieran facilitar las intervenciones de la entidad, puede ser con dinero propios o ajenos, de manera que tal rentabilidad ya sea positiva o negativa generará un indicador base para reconocer el adecuado o ineficiente uso de sus bienes monetarios, también la competencia o incompetencia de los bienes don disponibilidad.

También se reconocen diversos componentes que participan en la conformación del Estado de situación financiera, esto para la medición de la rentabilidad, de esta manera, se consideran como principales a:

 Rentabilidad del Patrimonio: Esta es aquella que nos ayuda a contabilizar el rendimiento de recursos propios, esto a través de los beneficios que se han generado a raíz de la inversión de la empresa.

 Rentabilidad del Capital: A partir de dicho índice se podrá conocer la información acerca del beneficio de la contribución de los socios o accionistas en concordancia con el capital asignado y abonado.

 Rentabilidad de Inversión o general: Nos dará a cuantificar el beneficio de la inversión hecha como finalidad del uso de fuentes de financiamiento propias o de terceros.

Fórmula:

Gitman (1997), Señala que es la determinada vinculación entre la retribución y costos originados por la administración de los bienes o activos de la colocación en acciones beneficiosas, por lo cual el rendimiento puede ser examinada en detalle a los ingresos o la comercialización, a los activos, al fundamental o al importe de participaciones.

Aguirre (1997), Define a la rentabilidad como un correcto financiero a breve vencimiento que las organizaciones proyectan lograr, todo esto en correspondencia a la producción de un privilegio forzoso para un adecuado desarrollo y progreso de la entidad.

Sánchez (2002), Señala que la rentabilidad es un rudimento que se emplea a una maniobra mercantil en el que se mueven recursos tangibles, humanos y dinerarios con la determinación de crear algunos frutos.

En contexto universal, se dice que la rentabilidad es la medición del rendimiento que en un tiempo concreto generan los capitales aprovechados. Con palabras breves, es una de las finalidades que idea toda organización para comprender el resultado de lo invertido, al ejecutar una variedad de actividades en un tiempo determinado, de manera que esto sería la finalidad respecto a decisiones tomadas por parte de la dirección de la entidad.

Estela (2020), Define a la rentabilidad como la facultad de generar beneficios superiores a la inversión inicial después de transcurrido un tiempo.

Gitman y Zutter (2012), La rentabilidad es la mesura que les permite a los analistas valorar si el grado de ingresos y utilidades de las empresas con correspondencia a las ventas y el innegable grado de activos de transformación de los propietarios. La rentabilidad perennemente está relacionada con el peligro que se puede mostrar en el lapso de los meses, si un apoderado quiere acrecentar su rentabilidad, aumenta el peligro, asimismo, algunos empresarios invierten sabiendo el peligro que corren, cuando se inicia un empleo no se tendrá rentabilidad, pero si crecidamente delante.

La fórmula para hallar la rentabilidad es la siguiente:

Según Pérez, Vela y Pérez (1978). Hay tres clases de rentabilidad y estos son:

 Rentabilidad de Accionista: Es importante conocer que la rentabilidad del accionario está vinculada a los dividendos, aquellos que son generados por cada uno de los socios que ha aportado. Esta rentabilidad es aquella diligencia realizada por la misma empresa, ya que emana de las bonificaciones realizadas mediante las ventas de productos o por alguna prestación de servicios.

La fórmula es la siguiente:

 Rentabilidad Económica: Esta rentabilidad resulta ser de mucha importancia ya que genera la capacidad de poder medir de manera segura a la empresa y así lograr recompensar el capital que fue invertido.

La fórmula es la siguiente:

Rentabilidad Financiera: Esta rentabilidad es necesaria ya que permite
cotejar las rentabilidades financieras entre empresas, incluyéndose la
inversión de capital, es por ello que es definida como aquella rentabilidad por
la cual es posible lograr cuantificar la competencia de recompensar a los
socios de la empresa.

La fórmula es la siguiente:

Niveles de Rentabilidad

Sánchez (2002), señala que, no obstante, cualquier modo de concebir las ideas de resultados y alteración establecería un horario de rendimiento, el resumen del mismo en la sociedad se puede ejecutar de colaboración a ambos niveles.

Rentabilidad Económica: Aquella ha sido renombrada como "rentabilidad de la inversión", refiere a que es una cuantificación de un periodo concreto respecto a la productividad del activo de una determinada organización con autodeterminación de financiación.

De esta manera, el rendimiento económico, es el señalizador principal para valorar la actividad eficiente respecto a la dirección de la entidad, ya que es la conducta de los activos con autodeterminación del financiamiento, lo que predispondrá con énfasis universal que una entidad sea o no ventajosa en términos financieros.

Aguirre (1997), El rendimiento económico es un indicador, el cual cuantifica la productividad económica respecto al capital o aportes, utilizando la fórmula presentada a continuación:

Horne y Wachowiez (2002), refiere que la productividad acerca de la aportación dineraria precisa la eficiencia universal respecto a la obtención de beneficios con los recursos desocupado; presenta el cómputo de dicho rendimiento de esta manera:

• Rentabilidad Financiera:

Sánchez (2002), Expone que la utilidad dineraria o de capital, es una dimensión referida que refiere a una etapa en concreto respecto al beneficio generado por la aportación propia, regularmente con libertad referida a la división del valor obtenido. De esta manera afirma que el rendimiento económico es aquella forma de medir de manera más adecuada y encontrarse en un punto cercano a los socios o dueños en relación a la rentabilidad económica.

También nos dice que esta rentabilidad financiera evidencia que al presenciar la distribución financiera de determinada empresa (la idea del fruto y de la inversión) esta atribuida tanto por los indicios que fueron considerados en la rentabilidad económica como por el orden financiero de la empresa esto como inferencia de las decisiones tomadas.

Aguirre (1997), Menciona que el indicador de rentabilidad financiera, estima la rentabilidad conseguida por los dueños de una entidad; el rendimiento obtenido por su aportación monetaria. Se calcula utilizando la siguiente fórmula:

De manera que, este cómputo permitirá cuantificar la competencia de la organización para la recompensación de sus socios, que podría ser un método para los dividendos o por medio del estancamiento de las utilidades, para el desarrollo eficiente de la empresa.

Horne y Wachiwiez (2002), citan que, la productividad del capital es otro parámetro breve de la actuación universal de una entidad. El presente indicador contrasta la

ganancia final después de impuestos con el dinero que invierten los propietarios y accionistas en la entidad, también refieren que, al rendimiento financiero es aquel que señala la capacidad beneficiosa sobre el valor contable del dinero invertido de los dueños y accionistas, se calcula usando la fórmula:

Razones Financieras: Baena (2014), señala que, las razones financieras resultan ser muy importantes ya que mediante ellas se puede determinar y cuantificar las utilidades de una determinada empresa con respecto a sus ventas, sus activos o capital, es de esta manera que los empresarios logran distinguir de manera fehaciente y es de tal firma que producen el regreso de los bienes que han sido invertidos.

Los indicadores o razones de rentabilidad son los siguientes:

 Margen de utilidad bruta: Este está definido como aquella cuantificación financiera que prueba la capacidad del ente y de este modo se producen beneficios antes de los desembolsos que realiza la administración, las ventas aquellas relevantes para los entes, entre otros egresos, impuestos e ingresos.

La fórmula es la siguiente:

 Margen de utilidad operativa: Mediante este es posible establecer la rentabilidad de la entidad, teniendo en consideración que tiene como finalidad la mejoría del objeto social y es posible así la determinación de que una empresa se considere rentable o no, sin considerar sus ingresos o egresos, ya que estos están englobados por las acciones que genera el ente así se relacione o no unilateralmente en el objetivo.

La fórmula es la siguiente:

• Margen de utilidad neta: Aquí es posible la cuantificación de los beneficios de la empresa, mediante el margen de los beneficios y luego se podrá hacer la detención de los impuestos o aquella carga contributiva del estado y de todas aquellas empresas o negocios donde se realicen diversas y distintas actividades, mediante ello se podrá determinar si es que se han logrado las ganancias de su objeto social.

La fórmula es la siguiente:

Rendimiento del Activo total o rentabilidad del activo total:
 Mediante ello es posible la determinación de beneficios y la muestra de la capacidad del activo, ya que mediante este señalizador financiero nos es posible el análisis y comparación de los beneficios atribuidos, de manera que los socios realizan una inversión con el fin de generar una ganancia.

La fórmula es la siguiente:

 Rendimiento del patrimonio: Permite valorar la facultad de obtener utilidades del ente mediante una determinada inversión realizada por los socios, ya que este señalizador financiero nos deja cuantificar la actividad de una determinada empresa o negocio.

La fórmula es la siguiente:

1.4. Formulación del problema

¿En qué medida los desmedros en los inventarios incidirán en la rentabilidad de la botica Megafarma, 2020?

1.5. Justificación e importancia del estudio

1.5.1. Justificación teórica

El presente trabajo de investigación se desarrollará con el fin de aportar a la entidad de manera significativa al brindarle información relevante con respecto al tema de Desmedros y su incidencia en la rentabilidad de la entidad, con esto se busca generar un informe real de la situación de la entidad, con la finalidad de que los encargados puedan tomar decisiones acertadas y oportunas.

1.5.2. Justificación científica

La investigación surge por la necesidad de tener mayor conocimiento sobre los desmedros, las causas que lo generan y además se busca dar a conocer, si éstas afectan o no la rentabilidad de entidad.

1.5.3. Justificación institucional

Esta investigación tuvo como fin, dar a conocer información real y precisa acerca de los desmedros, los tipos de desmedros que tiene la empresa, las causas que lo generan y cómo estos se ven reflejados en la rentabilidad de la empresa, con la intención que se tenga un mayor control en la mercadería para evitar pérdidas en los inventarios y disminución en la utilidad.

1.5.4. Importancia

La relevancia de la investigación radica en poder demostrar la Incidencia de los desmedros en la rentabilidad de la empresa con la finalidad de brindarle información real de la situación financiera de la entidad para que ésta pueda tomar decisiones oportunas, todo el estudio se justifica de manera teórica y utilizando los documentos que nos proporcionó la empresa para el análisis correspondiente.

1.6. Hipótesis

H1: Los desmedros en los inventarios inciden en la rentabilidad de la botica Megafarma, Chiclayo.

H0: Los desmedros en los inventarios no inciden en la rentabilidad de la botica Megafarma, Chiclayo.

1.7. Objetivos

Objetivo general

Determinar los desmedros en los inventarios y su incidencia en la rentabilidad de la botica Megafarma, Chiclayo 2020.

Objetivos específicos

- Definir las causas que generan desmedros en los inventarios.
- Evaluar la rentabilidad de la botica Megafarma, Chiclayo 2020.
- Establecer la incidencia de los desmedros en la rentabilidad de la botica
 Megafarma, Chiclayo 2020.

CAPITULO

11:

METODO

II. METODO:

2.1. Tipo y Diseño de Investigación

2.1.1 Tipo de investigación

Hernández, Fernández y Baptista (2010), El diseño de información se elabora "con el anhelo de reconocer a las preguntas de indagación planteadas y efectuar con los objetivos del estudio".

Enfoque: La presente investigación se trata de un tipo de investigación cualitativo.

Sampieri (2003), Utiliza la recopilación de datos para experimentar la suposición con asiento en el cálculo numérico y el estudio estadístico para instituir modelos de conducta.

2.1.2 Diseño de investigación

Hernández, Fernández y Baptista (2003), Explican este tipo como "los estudios que se realizan a excepción de la práctica deliberada de variables y en los que exclusivamente se evidencian los fenómenos en su círculo nativo para posteriormente analizarlos".

Alcance:

El Presente proyecto es de alcance descriptivo debido a que se busca estudiar las características del problema en cuestión, recoger información acerca de las variables y dimensiones de los desmedros y su incidencia en la rentabilidad de la BOTICA MEGAFARMA.

Sabino (2018), explica que los estudios descriptivos se encargan de determinar las características de un problema en estudio para comprender el porqué de su desarrollo.

2.2. Variables, Operacionalización.

VARIABLES	DEFINICIÓN	DIMENSION	INDICADORES	ITEM/PARAMETROS	TECNICA
	CONCEPTUAL				
DESMEDROS	Barzola y Roque	Desmedro por	Valorización de	1 ¿Se realiza el inventario	Entrevista/ guía
	(2010), Es la pérdida	deterioro	desmedros	constante dentro de la empresa?	de entrevista
	originada en un				
	producto o		Medición de	2 ¿Se descarta mercadería por	
	existencias en la cual		inventario	deterioro cada vez que hace	
	se daña, deteriora o			inventarios?	
	pone en una		Stock		
	condición inferior y			3 ¿Cree usted que al hacer inventarios	
	que ya no puede			constantes disminuye los desmedros	
	utilizarse para el fin al			por deterioro?	
	que está destinado.				
				4 ¿Tienen un mecanismo para	
				disminuir los desmedros por deterioro	
				en el establecimiento?	

	Valorización desmedros	de	5 ¿Sabe usted que el deterioro por el traslado de mercadería se considera un
Desmedro por Vencimiento	Medición inventario	de	desmedro?
	Stock		6. ¿Sabe usted que la medicina con fecha de caducidad es un desmedro?
			7 ¿Se descarta mercadería por vencimiento cada vez que hace
			inventarios? 8 ¿Cree usted que al hacer inventario constante disminuye los desmedros por
			vencimiento? 9 ¿Tienen un control y registro
			adecuado de los productos y sus fechas de vencimiento?

	Estela (2020), Define	Ratios	Rentabilidad	(Utilidad neta/capital) x100	Análisis
	a la rentabilidad	Financieros	Económica		documental/guí
RENTABILIDAD	como la facultad de			(Utilidad neta/activototal) x100	a de análisis
	generar beneficios		Rentabilidad		documental
	superiores a la		Financiera	(Venta – costo de venta/ venta) x100	
	inversión inicial				
	después de			(utilidad neta/ventasnetas) x100	
	transcurrido un	Análisis			
	tiempo.	Horizontal			
		Análisis Vertical			

2.3. Población y Muestra:

2.3.1 Población:

McClave, Benson y Sincich (2008), "Es un grupo de unidades generalmente personas, objetos, transacciones o sucesos; en los que estamos interesados en investigar" (p. 7).

Para el presente trabajo se tomó como población a la Botica Megafarma del periodo 2020.

2.3.2 Muestra:

Para Lind, Marchal y Wathen (2008), Señala que: "Es el subconjunto de las unidades de una población"

El tipo de muestreo empleado para cumplir con la finalidad del trabajo fue el muestreo no probabilístico por lo cual se tomó como muestra a los 4 colaboradores de la Botica Megafarma del periodo 2020.

Sampieri (2013), señala que, en las muestras no probabilísticas, las opciones de componentes no dependen de la posibilidad generada, sino de las razones vinculadas con lo característico del análisis o de la finalidad del investigador.

La deliberación de los elementos no depende de la posibilidad, acaso de causas relacionadas con las características de la indagación o los propósitos del experto.

2.4. Técnicas e instrumentos de recolección de datos, validez y confiabilidad: Tecnicas

Es necesario reconocer las técnicas empleadas para el fehaciente progreso de esta investigación, las cuales son:

Entrevista

Sampieri (1998), La entrevista se basa en juntarse con una o varios individuos y cuestionarlas de forma adecuada para conseguir información.

Validez

Hernández- Sampieri (2000), señala a la validez como el grado en que un instrumento de recopilación de información cuantifica lo que desea cuantificar, determinando la verificación y validez, antes de realizar la determinada aplicación del instrumento en cuestión.

Confiabilidad

Hernández- Sampieri (2013), manifiesta que la confiabilidad de un determinado instrumento de cuantificación, se denomina al valor o determinación referida a que su aplicación al mismo objeto, individuo produzca valores similares.

2.5. Procedimiento de análisis de datos:

Sampieri (1998), Se analiza los escritos que contengan datos de interés relacionados con la investigación o estudio.

- Guía de Entrevista:
- Guía de Análisis Documental:

El intento de un determinado examen es generar los cimientos para implementar maneras de solución al factor que se investiga, con la finalidad de insertar las medidas de mejoramiento en óptimas condiciones empleadas. Franklin (1998)

2.6. Criterios éticos:

Los aspectos éticos considerados en la presente investigación se detallan a continuación:

- Confidencialidad: Respecto a la confidencialidad es importante resaltar que refiere a que es permitente el guardar de manera positiva la información que ha sido brindada para lograr los fines correspondientes respecto al proceso de investigación.
- Objetividad: Respecto a la objetividad afirmamos que en la investigación se ha hecho uso del método de investigación científica, el cual resulta ser un medio fehaciente para el óptimo desarrollo investigatorio, generando con ello la confianza de los resultados presentados.

- Originalidad: Respecto a la originalidad, es necesario precisar que el trabajo investigatorio, realizado por los investigadores, resulta ser único en contenido y resultados obtenidos, por lo que quedaría descartado cualquier indicio de plagio respecto aquellas investigaciones donde haya similitud.
- Veracidad: Respecto a la veracidad, afirmamos que toda información utilizada para la realización de nuestra investigación, ha sido recopilada de fuentes veraces y los resultados alcanzados de dicha investigación resultan ser fehacientes de la misma.

2.7. Criterios de Rigor Científico.

Según Noreña, Alcaraz y Rojas (2014), son los siguientes:

Credibilidad, puesto que se estuvo analizando un problema real de la empresa.

Validez de Expertos: Las preguntas para la entrevista fueron revisadas por profesionales expertos en la materia.

Reserva de identidad: La identidad de las personas que facilitaron la información no será revelada.

Relevancia, ya que se llegó a cumplir con cada objetivo planteado en la investigación para generar conocimiento que sirve de referencia para estudios similares al que aquí se presenta.

Credibilidad: Denominada además eficacia máxima. Se describe a si los investigadores han captado el conocido admirable y hondo de las prácticas de los participantes, fundamentalmente de aquellos vinculados con propósito del conflicto.

Autenticidad: Que tanto los participantes como los investigadores se pronuncien tal y como son y las descripciones sean equilibradas y justas.

CAPITULO

III:

REPORTE
DE RESULTADOS

III. Reporte de Resultados:

3.1. Análisis y discusión de resultados.

El siguiente informe de investigación está conformado por dos variables, los desmedros en los inventarios y la rentabilidad de la botica Megafarma, donde están definidas en las teorías relacionadas al tema y los trabajos previos. Se ha considerado como objetivo general determinar los desmedros en el inventario y su incidencia en la rentabilidad de la botica Megafarma; y los objetivos específicos son definir las causas que generan desmedros en el inventario, evaluar la rentabilidad de la empresa Botica Megafarma y establecer la incidencia de los desmedros en la rentabilidad de la botica Megafarma, para desarrollar los objetivos mencionados se utilizó una adecuada fuente de instrumentos: Entrevista y análisis documental, donde la entrevista se aplicó al administrador de la botica para la primera variable y los documentos se obtuvieron del área contable para la segunda variable.

A. Causas que Generan los desmedros en el inventario.

Para este primer objetivo específico se aplicó una entrevista aplicada al administrador de la Empresa Botica Megafarma, se recolecto información a través de 13 preguntas con referencia al tema, estos son los siguientes resultados:

DIMENSION 1: Desmedros por deterioro

Tabla 1. Dimensión 1: Entrevista aplicada al Administrador Salazar Astoy Roberth

N°	Preguntas de la entrevista	Respuesta
1	¿Se realiza el inventario constantemente	No, realizamos el
	dentro de la empresa?	inventario una vez al
		año. Lo realizan los
		farmacéuticos junto con
		la supervisión de la
		dueña de Megafarma.
2	¿Se descarta mercadería por deterioro cada	Si, verificamos también
	vez que hace inventarios?	la mercadería que
		descargan los
		proveedores, aunque
		eso ya es

		responsabilidad del
		proveedor según el
		trato. La mercadería que
		encontramos en
		deterioro la separamos y
		vendemos en oferta.
3	¿Cree usted que al hacer inventarios	Si, es la manera correcta
	constantes disminuye los desmedros por	de llevar un buen control
	deterioro?	y registro de la
		mercadería que
		tenemos. De esa
		manera tendremos
		cuidado con los
		productos y el estado en
		el que se encuentran.
4	¿Tienen un mecanismo para disminuir los	No, pero si tenemos un
	desmedros por deterioro en el establecimiento?	control de la mercadería
		recién comprada.
		Cuando hacemos la
		limpieza de los
		productos también
		verificamos que los
		productos estén en buen
		estado.
5	¿Sabe usted que el deterioro por el traslado de	No, porque nosotros al
	mercadería se considera un desmedro?	hacer pedidos a los
		proveedores llegan en
		buen estado, caso
		contrario la
		responsabilidad es de
		los proveedores.

Análisis e interpretación

Al realizar la entrevista evidenciamos la clara deficiencia en el manejo y control de los inventarios, esto se afirma a partir de las respuestas dadas por el entrevistado, donde argumenta que no realizan inventarios con frecuencia, que no cuentan con un registro de los productos vencidos y/o deteriorados, y al encontrarse con dichas mercaderías y en condiciones inservibles para sus fines comerciales a los que estaban destinados los agrupan y descartan sin ningún registro.

Es sabido que no realizar un inventario cada determinado tiempo también implica la desinformación de los productos que están ofreciendo, eso quiere decir que cuando en el sistema no refleja el stock real con el inventario influye de manera significativa en la rentabilidad del negocio por perdida de mercadería.

Si bien es cierto la botica no cuenta con un mecanismo para disminuir los desmedros, existen formas muy fáciles de poder combatir dicho problema. Todo parte de un buen control de inventarios ya que no solo es tener el registro o control de la mercadería recién comprada si no verificarla, revisarla y comprobar su buen estado para evitar el problema del desmedro por deterioro.

Por otro lado, la botica evita generar desmedros por el traslado de la mercadería teniendo un acuerdo con los proveedores en donde dicha mercadería tiene que llegar en un buen estado, revisando en el momento de la entrega de la orden y dando conformidad cuando todo está correctamente, siendo todo lo contrario sería responsabilidad del proveedor y se efectuara a la devolución de la mercadería para evitar problemas y dificultades al momento de ofrecer los productos a los clientes.

DIMENSION 2: Desmedros por vencimiento

Tabla 2. Dimensión 2: Entrevista aplicada al Administrador Salazar Astoy Roberth

N°	Preguntas de la entrevista	Respuesta
1	¿Sabe usted que la medicina con fecha de	No, tenemos
	caducidad es un desmedro?	conocimiento que
		cuando vendemos
		medicina vencida si nos
		pueden cerrar la botica.

2	¿Se descarta mercadería por vencimiento cada	Si, se nos escapa de las
	vez que hace inventarios?	manos al no verificar los
		productos. Pero las
		veces que hacemos
		inventario y
		encontramos productos
		pocos días antes de
		vencer lo colocamos
		como productos en
		oferta.
3	¿Cree usted que al hacer inventarios	Si, todo control es
	constantes disminuye los desmedros por	beneficioso para la
	vencimiento?	botica, más aún si se
		trata de los productos
		que ofrecemos.
4	¿Tienen un control y registro adecuado de los	No, solo tenemos las
	productos y sus fechas de vencimiento?	órdenes de compra y las
		facturas. Entre los
		productos que
		preparamos.

Análisis e interpretación

De acuerdo con la entrevista, los trabajadores desconocen el desmedro por vencimiento y en varias oportunidades se han encontrado en situaciones críticas como por ejemplo; pérdida de clientes donde el cliente verifico la fecha de caducidad y realizo su reclamo correspondiente, productos vencidos y por vencer, si bien es cierto los productos por vencer se pueden aun ofrecer a los clientes mediante una estrategia de marketing, los productos ya vencidos no pueden tener efecto en las ganancias es por eso que realizar el inventario es muy importante para el control de la mercadería, la verificación de los productos y sobre todo para que no afecte en la rentabilidad de la botica.

Si bien es cierto, realizar el inventario beneficia a la empresa para un buen control y un buen seguimiento en los productos con más demanda, también es importante tener un control y registro de los productos con las fechas de vencimiento, es por eso que la importancia de realizar un buen inventario periódicamente va a influir en muchos cambios positivos dentro de la empresa con el fin de obtener una rentabilidad superior a los periodos anteriores.

B. Evaluar la rentabilidad de la botica Megafarma, Chiclayo 2020

Para este segundo objetivo la recopilación de información se empleó la técnica del análisis documental a los estados financieros de la entidad, los reportes obtenidos se muestran a continuación

Resultado del análisis documental de los estados financieros

ACTIVO

Para el siguiente análisis de la situación financiera de la Botica Megafarma, se realizó un análisis Vertical de los Estados Financieros del año 2020, también se utilizará Índices de Rentabilidad y Ratios Financieros.

Tabla 3. Estado de Situación Financiera al 31 de diciembre de 2020, expresado en nuevos soles, de Botica Megafarma – Sin desmedro. 2020

ESTADO DE SITUACIÓN FINANCIERA Al 31 de Diciembre del 2020 "Expresado en Nuevos Soles" SIN DESMEDROS

PASIVO

Activo Corriente		Pasivo Corriente	
Caja y Bancos	121,589	Trib.Y Aport. Por Pag.	4,682
Cts. Por Cobrar C.	0	Cts. Por Pagar Com. Terc.	10,350
Serv. Y Otr. Prest, por Terc.	0	Total Pasivo Corriente	15,032
Mercaderías	128,300		
Otros Activos Corrts.	5,415	Pasivo No Corriente	
		Obligaciones Financieras	32,658
Total activo Corriente	255,304	Total Pasivo No Corriente	32,658

Activo No Corriente		TOTAL PASIVO	47,690
Inmueble Maq. Y Eq.	80,300		
Depreciaci{on acum	-24,090	PATRIMONIO	
		Capital	122,845
Total activo No Corriente	56,210	Resultados Acumulados	48,073
		Utilidad del Ejercicio	92,906
		TOTAL PATRIMONIO	263,824
TOTAL ACTIVO NETO	311,514	TOTAL PASIVO Y PATRIMONIO	311,514

Fuente: Elaboración propia obtenidos sobre la base de datos de estado de situación financiera de la empresa. (Anexo n° 0*)

Tabla 4. Estado de Resultados al 31 de diciembre de 2020, expresado en nuevos soles, de Botica Megafarma – Sin desmedro. 2020

ESTADO DE RESULTADOS BOTICA MEGAFARMA Del 01/01 al 31/12 del 2020

"Expresado en nuevos soles"

Sin Desmedros

RUBRO	MONTO S/.
Ventas	570,296
Costo de Ventas	423,306
Resultado Bruto de Utilidad	146,990.00
Gasto de Ventas	28,451
Gastos de Administración	25,633
Resultado de Operación de Utilidad	92,906.00
Gastos Financieros	0
Ingresos Financieros	0
Resultados antes de impuestos	92,906.00
Resultado del ejercicio (utilidad)	92,906.00

Fuente: Elaboración propia obtenidos sobre la base de datos de estado de situación financiera de la empresa. (Anexo n° 0*)

Tabla 5. Estado de Situación Financiera al 31 de diciembre de 2020, expresado en nuevos soles, de Botica Megafarma – Con desmedro. 2020

ESTADO DE SITUACIÓN FINANCIERA

Al 31 de Diciembre del 2020

"Expresado en Nuevos Soles" CON DESMEDROS

ACTIVO PASIVO

Activo Corriente		Pasivo Corriente	
Caja y Bancos	121,589	Trib.Y Aport. Por Pag.	4,682
Cts. Por Cobrar C.	0	Cts. Por Pagar Com. Terc.	10,350
Serv. Y Otr. Prest, por Terc.	0	Total Pasivo Corriente	15,032
Mercaderías	116,688		
Otros Activos Corrts.	5,415	Pasivo No Corriente	
		Obligaciones Financieras	32,658
Total activo Corriente	243,692	Total Pasivo No Corriente	32,658
Activo No Corriente		TOTAL PASIVO	47,690
Inmueble Maq. Y Eq.	80,300		
Depreciaci{on acum	-24,090	PATRIMONIO	
		Capital	122,845
Total activo No Corriente	56,210	Resultados Acumulados	48,073
		Utilidad del Ejercicio	81,294
		TOTAL PATRIMONIO	252,212
TOTAL ACTIVO NETO	299,902	TOTAL PASIVO Y PATRIMONIO	299,902

Fuente: Elaboración propia obtenidos sobre la base de datos de estado de situación financiera de la empresa. (Anexo n° 0*)

Tabla 6. Estado de Resultados al 31 de diciembre de 2020, expresado en nuevos soles, de Botica Megafarma – Con desmedro. 2020

ESTADO DE RESULTADOS BOTICA MEGAFARMA

Del 01/01 al 31/12 del 2020

Con Desmedros

RUBRO	MONTO S/.
Ventas	570,296
Costo de Ventas	434,918
Resultado Bruto de Utilidad	135,378
Gasto de Ventas	28,451
Gastos de Administración	25,633
Resultado de Operación de Utilidad	81,294
Gastos Financieros	0
Ingresos Financieros	0
Resultados antes de impuestos	81,294
Resultado del ejercicio (utilidad)	81,294

Fuente: Elaboración propia obtenidos sobre la base de datos de estado de Resultados de la empresa. (Anexo n° 0*)

Tabla 7.Desmedros por vencimiento y Deterioro al 31 de diciembre de 2020, expresado en nuevos soles, de Botica Megafarma

TIPO	PERDIDA	PORCENTAJE
	S/.	(%)
Vencimiento	7,748	6.04
Deterioro	3,863	3.01
Total Desmedros	11,611	9.05

Fuente: Elaboración propia obtenidos sobre la base de datos de Inventario Físico realizado de desmedros

Análisis e interpretación:

Durante el periodo 2020, el costo total de la mercadería en la Botica Megafarma fue equivalente a S/ 128,300, monto del cual se evidencia una perdida por vencimiento que asciende a la suma de S/ 7,748, la cual corresponde al 6.04% del costo total de la mercadería dato que se muestra en el instrumento así mismo se reporta una pérdida por deterioro que asciende a la suma de S/ 3,863, la cual corresponde al 3,01% del costo total de la mercadería.

Además, en el cuadro se evidencia que la pérdida total por desmedro asciende a la suma de S/ 11,611, el cual representa el 9.05% del costo total de la mercadería.

C. Establecer la incidencia de los desmedros en la rentabilidad de la botica Megafarma, Chiclayo 2020.

Tabla 8. Utilidad neta según desmedro, en el año 2020

DESMEDRO	MONTO
Con Desmedros	81,294.34
Sin Desmedros	92,906.00
Variación	11,611.66

Fuente: Elaboración propia obtenido de los datos en base al instrumento N° 08 y estado de situación financiero (Anexo n°*).

Análisis e interpretación:

En la Tabla 8 se evidencia la utilidad neta de estado de resultados. Considerando los desmedros se evidencia el valor de la diferencia de la utilidad neta del estado de resultados menos el total de los desmedros (S/ 11,611.66 reflejado en el anexo de instrumento n° *) que está compuesto por desmedros por vencimiento y desmedros por deterioro. En la segunda fila se aprecia a la utilidad neta del estado de resultados sin considerar los desmedros.

Se Estableció que la incidencia de los desmedros representa un porcentaje de 9.05% de la rentabilidad total. Resultando una utilidad neta de S/81,294.34.

Índices de Rentabilidad:

Rentabilidad del Patrimonio:

La fórmula presentada a continuación es para determinar la rentabilidad del patrimonio:

$$\frac{\textit{Utilidad}}{\textit{Patrimonio Total}} \ \textit{x} \ \textbf{100}$$

SIN DESMEDROS

$$\frac{92,906}{263,824}x100 = 35.21\%$$

CON DESMEDROS

$$\frac{81,294}{252,212}x100 = 32.23\%$$

INTERPRETACIÓN:

El siguiente calculo muestra que, en el 2020, sin considerar los desmedros, por cada S/. 100 de patrimonio se obtuvo una utilidad de S/. 35.21, mientras que al considerar los desmedros la proporción fue de S/. 32.23 por cada S/. 100.

Es notable que la rentabilidad tiene una disminución de al considerar los desmedros, lo cual evidencia una clara incidencia negativa de los desmedros en la rentabilidad de la empresa.

Tabla 9. Índice de Rentabilidad Financiera, según el desmedro

Condición	Índice	Variación	según
		Desmedro	
Sin Desmedro	35.21%	0.000/	
Con Desmedro	32.23%	2.98%	

Fuente: Elaboración propia obtenido de los datos del Estado de situación financiero periodo 2020.

En la tabla 9, se observa que el índice de rentabilidad de patrimonio en la Botica Megafarma., tiene una variación de 2.98%, esto quiere decir que los desmedros afectan a la rentabilidad de patrimonio de la empresa.

Rentabilidad de Capital o Financiera:

La fórmula presentada a continuación es para determinar la rentabilidad de capital:

$$\frac{Utilidad}{Capital Social} x 100$$

SIN DESMEDROS

$$\frac{92,906}{122.845} \times 100 = 75.63\%$$

CON DESMEDROS

$$\frac{81,294}{122.845}x100 = 66.17\%$$

INTERPRETACIÓN:

El siguiente cálculo muestra que al considerar los desmedros la rentabilidad decrece considerablemente, evidenciando la incidencia de los desmedros en la rentabilidad de capital o financiera.

Sabemos que las acciones tienen un valor nominal de S/. 1, por lo que a las 122,845 de acciones sin considerar los desmedros le corresponde S/. 0.756 por unidad, en

tanto al considerar los desmedros les corresponde S/. 0.661 individualmente, como consecuencia de la disminución de la utilidad.

Tabla 10. Índice de Rentabilidad Financiera, según el desmedro

Condición	Índice	Variación	según
		Desmedro	
Sin Desmedro	75.63%	9.46%	
Con Desmedro	66.17%		

Fuente: Elaboración propia obtenido de los datos del Estado de situación financiero periodo 2020.

INTERPRETACIÓN:

En la tabla 10, se observa que el índice de rentabilidad del financiero en la Botica Megafarma., tiene una variación de 9.46%, esto quiere decir que los desmedros por deterioro afectan a la rentabilidad Financiera de la empresa.

Rentabilidad de Inversión o Económica:

La fórmula presentada a continuación es para determinar la rentabilidad de inversión:

$$\frac{\textit{Utilidad antes de Impuestos}}{\textit{Activo Total}} x \, 100$$

SIN DESMEDROS

$$\frac{92,906}{311,514} \times 100 = 29.82\%$$

CON DESMEDROS

$$\frac{81,294}{311,514} x100 = 26.09\%$$

INTERPRETACIÓN:

La rentabilidad de inversión al considerar los desmedros tiene una disminución considerable, teniendo en cuenta que el resultado

El siguiente cálculo muestra que al considerar los desmedros la rentabilidad decrece considerablemente, evidenciando la incidencia de los desmedros en la rentabilidad de la empresa.

Sabemos que las acciones tienen un valor nominal de S/. 1, por lo que a las 122,845 de acciones sin considerar los desmedros le corresponde S/. 0.756 por unidad, en tanto al considerar los desmedros les corresponde S/. 0.661 individualmente, como consecuencia de la disminución de la utilidad.

Tabla 11. Índice de rentabilidad de Inversión o Económica, según el desmedro.

Condición	Índice	Variación Desmedro	según
Sin Desmedro	29.82%	3.73%	
Con Desmedro	26.09%		

Fuente: Elaboración propia obtenido de los datos del Estado de situación financiero periodo 2020.

INTERPRETACIÓN:

En la tabla 11, se observa que el índice de rentabilidad económica en la Botica Megafarma., tiene una variación de 3.73%, esto quiere decir que los desmedros por deterioro afectan a la rentabilidad de inversión o capital.

ANALISIS VERTICAL Y HORIZONTAL:

Tabla 12. Análisis Vertical y Horizontal de los estados financieros.

					ANALISIS
ACTIVOS		ANALISIS VE	HORIZONTAL		
	SIN	CON	S/DESMEDRO	C/DESMEDRO	
Activo Corriente	DESMEDRO	DESMEDRO	%	%	VARIACIÓN S/.
Caja y Bancos	121,589	121,589	39.03	40.54	0
Cts. Por Cobrar C.	0				
Serv. Y Otr. Prest,					
por Terc.	0				
Mercaderías	128,300	116,688	41.19	38.91	-11,612
Otros Activos					
Corrts.	5,415	5,415	1.74	1.81	0
Total activo					
Corriente	255,304	243,692	81.96	81.26	-11,612
Activo No					
Corriente					
Inmueble Maq. Y					
Eq.	80,300	80,300	25.78	26.78	
Depreciaci(on					
acum	-24,090	-24,090	-7.73	-8.03	
Total activo No					
Corriente	56,210	56,210	18.04	18.74	0
TOTAL ACTIVO					
NETO	311,514	299,902	100	100	-11,612

PASIVO					
Pasivo Corriente					
Trib.Y Aport. Por					
Pag.	4,682	4,682	9.82	9.82	0
Cts. Por Pagar Com.					
Terc.	10,350	10,350	21.70	21.70	0
Total Pasivo					
Corriente	15,032	15,032	31.52	31.52	0
Pasivo No					
Corriente					
Obligaciones			00.40	00.40	
Financieras	32,658	32,658	68.48	68.48	0
Total Pasivo No					
Corriente	32,658	32,658	68.48	68.48	0
TOTAL PASIVO	47,690	47,690	100	100	0
PATRIMONIO					
Capital	122,845	122,845	46.56	48.71	0
Resultados					
Acumulados	48,073	48,073	18.22	19.06	0
Utilidad del Ejercicio	92,906	81,294	35.22	32.23	-11,612
TOTAL					
PATRIMONIO	263,824	252,212	100	100	-11,612
TOTAL PASIVO Y					
PATRIMONIO	311,514	299,902	100	100	-11,612

Fuente: Elaboración propia obtenido de los datos del Estado de situación financiero periodo 2020

INTERPRETACIÓN:

En la tabla 12, se observan los resultados del Análisis Vertical y Horizontal del Estado de Situación Financiera Sin desmedros y Con desmedros del periodo 2020.

Tabla 13. Análisis vertical y Horizontal del Estado de Resultados periodo 2020

		_	_	_	ANALISIS
	Sin	Con	ANALIS	IS	HORIZONTAL
RUBRO	Desmedro	Desmedro	VERTIC	AL	S/.
Ventas	570,296	570,296	100	100	0
Costo de Ventas	423,306	434,918	74.23	76.26	11,612
Resultado Bruto de					
Utilidad	146,990.00	135,378.34	25.77	23.74	-11,611.66
Gasto de Ventas	28,451	28,451	4.99	4.99	0
Gastos de					
Administración	25,633	25,633	4.49	4.49	0
Resultado de					
Operación de Utilidad	92,906.00	81,294.34	16.29	14.25	-11,611.66
Gastos Financieros	0	0	0	0	
Ingresos Financieros	0	0	0	0	
Resultados antes de					
impuestos	92,906.00	81,294.34	16.29	14.25	-11,611.66
Resultado del					
ejercicio (utilidad)	92,906.00	81,294.34	16.29	14.25	-11,611.66

Fuente: Elaboración propia obtenido de los datos del Estado de Resultados periodo 2020

INTERPRETACIÓN:

En la tabla 13, se observan los resultados del Análisis Vertical y Horizontal del Estado de Resultados Sin desmedros y Con desmedros del periodo 2020.

3.2. Discusión de resultados:

El presente informe de investigación tuvo como objetivo general, el determinar los desmedros en los inventarios y su repercusión respecto a la productividad de la botica Megafarma, Chiclayo 2020, de esta manera, se obtuvo como resultado el efectivo cumplimiento del objetivo establecido, luego de haber aplicado técnicas de información como: entrevistas y análisis documental, aquellas que sirvieron como referencia para tener un conocimiento general acerca de la empresa, asimismo reconocer los tipos de desmedros que se generan y calcular la incidencia que producen en la rentabilidad de la empresa. Es importante resaltar que, la información obtenida y la entrevista realizada fueron proporcionada por profesionales lo cual evidencia que fueron recopiladas de fuentes confiables, antes de proceder a la realización de la discusión de objetivos específicos se debe tomar en cuenta las limitaciones que se tuvieron para la obtención de la información debido a la pandemia originada por el Covid-19.

En respecto a ello, resulto una tarea complicada el completar a cabalidad el proceso de reconocimiento de Desmedros de la Botica Megafarma ya que no se podían realizar visitas muy seguidas ni tener acceso a la mercadería por temas de seguridad por lo cual se realizó un inventario rápido para poder tener una base de estudio y llegar a concluir el presente trabajo de investigación de manera fehaciente y concreta.

En lo que respecta al primer objetivo específico, referido a definir las causas que generan desmedros en los inventarios, de acuerdo con los resultados encontrados se determinó que se originan por vencimiento y deterioro debido al deficiente manejo respecto al control de inventarios lo cual llegó a cuantificarse en la suma de 11,611.66 el valor total de desmedros generados en el periodo 2020. La empresa no cuenta con personal capacitado para este proceso, el contador es externo y el encargado de ventas y administración es la misma persona. Cabe resaltar que se actualiza inventarios una vez al año y son realizadas por los trabajadores antes mencionados.

En tanto lo referente al segundo objetivo específico, respecto a evaluar la rentabilidad de la botica Megafarma, Chiclayo 2020, resulto necesario, la evaluación de tres

índices de rentabilidad en cuanto a la Rentabilidad del Patrimonio, llegando a la conclusión de que el margen de rentabilidad sobre el patrimonio sufre una variación de 2.98% al considerar los desmedros, lo cual evidencia una disminución que afecta a la rentabilidad de la empresa. En la Rentabilidad Capital o Financiera de la empresa se evidenció que al considerar los desmedros el beneficio neto que la empresa obtiene por la inversión que realizado disminuye en un 9.46%, evidenciando la incidencia negativa de los desmedros en la rentabilidad de capital o financiera. Y para finalizar analizamos la rentabilidad de inversión teniendo como resultado que ésta sufre una disminución de 3.73% lo cual evidencia el impacto negativo de los desmedros en la rentabilidad de la empresa.

Todos los datos antes mencionados fueron extraídos de los estados de situación financiera de la empresa, así como el estado de resultados, ambos estados financieros correspondientes al periodo 2020. También se realizó el análisis vertical y Horizontal plasmando las variaciones o impacto que sufran al considerar los desmedros obtenidos en base al inventario físico realizado por los autores de la investigación.

Establecer la incidencia de los desmedros en la rentabilidad de la botica Megafarma, Chiclayo 2020. Se concluyó que los desmedros generados en la empresa están afectando de manera negativa en la rentabilidad ya que las pérdidas originadas tienen un valor aproximado de S/. 11,611.66, lo cual no han sido contabilizados.

Los resultados obtenidos se compraron con la investigación de García y Ventura (2020), Cuyo resultado arroja que la empresa Maestro Perú SA obtuvo pérdidas considerables en el año 2016 en el área de almacén por daños en la mercadería generados por parte de los asesores de almacén y asesores de venta, y, por ende, ocasiona un impacto en la rentabilidad la cual se ve disminuida y reflejados en los estados financieros de la entidad, donde denota una similitud con la presente investigación ya que los desmedros están originando la disminución de los beneficios que obtiene la empresa.

Asimismo se valida con la investigación de Alcalde y Córdova que determinan que la empresa objeto de su estudio no elabora el registro contable de dichas mermas y desmedros esto acontecido por el desconocimiento de lo establecido en el Artículo

21° del Reglamento del impuesto a la Renta para acreditar las mermas y desmedros como costos o gastos deducibles, por lo que no cuentan con informe técnico y certificado de destrucción de desmedros en el año 2018 y como consecuencia tendrá la adición tributaria, la cual representa el 12.70% de los ingresos netos, en la determinación del cálculo del Impuesto a la Renta. (Alcalde y Coronado, 2019). Al igual que la Botica Megafarma que no lleva un registro adecuado de los desmedros originadas por el desconocimiento de dicha ley y sus beneficios.

De la misma manera García y Navarro (2015) refiere que "Los resultados evidencian que al acoger la NIC 2 se observó un efecto positivo dentro del procedimiento contable de los inventarios, esto a causa de que dicha regla posibilita una apreciación más clara de lo que abarcan los costos de inventarios". En concordancia con estas aseveraciones se considera que la aplicación de la NIC 2 contribuye a llevar un mejor control de inventarios, para poder tener información relevante y real de las existencias y con esto tomar oportunas y buenas decisiones. Por los resultados negativos que generan los desmedros en la rentabilidad de la empresa, se recomienda llevar un control de inventarios y con esto un control de desmedros, además de capacitarse respecto al tema para así poder empaparse de conocimientos previos para poder llevar a cabo una buena gestión en las existencias y con esto disminuir las pérdidas que se originan por los desmedros, buscando alternativas de solución para mérmalas.

CAPITULO IV

CONCLUSIONES Y RECOMENDACIONES

IV. CONCLUSIONES Y RECOMENDACIONES

4.1. Conclusiones.

En el objetivo general, determinar los Desmedros en los Inventarios y su Incidencia en la Rentabilidad de la Botica Megafarma, Chiclayo 2020, se estudió las características del problema en cuestión, se recolectó datos sobre las variables y dimensiones de los desmedros y su incidencia en la rentabilidad, obteniendo como resultado que existe una significante incidencia entre las variables independiente y dependiente.

En el primer objetivo específico; Definir las causas que generan desmedros en los inventarios, se concluye que las causas que originan desmedros se deben a que existe un mal manejo y control de inventarios por parte del encargado de la botica, se evidencia también que la desinformación acerca del tema en cuestión por parte del personal de la empresa genera un mal tratamiento de la mercadería, lo cual lleva a generar pérdidas. Además, se evidenció dos tipos de desmedros presentes en la botica que vienen a ser desmedros por deterioro y por vencimiento, los cuales son descartados y no son tratados ni considerados en la información financiera de la empresa.

En el segundo objetivo específico; Evaluar la rentabilidad de la botica Megafarma, Chiclayo 2020, se concluye que los estados financieros no reflejan con exactitud la situación actual de la empresa ya que no se está considerando el monto generado por desmedros lo cual evidencia una suma significativa de S/. 11,611.66. al considerar los tres índices de rentabilidad se obtuvo como resultado que el margen de rentabilidad sobre el patrimonio sufre una variación de 2.98% respecto a la rentabilidad de capital o financiera varía un 9.46%, y finalmente la rentabilidad de inversión sufre una variación de 3.73%, todas éstas al considerar los desmedros, lo cual claramente evidencia una incidencia negativa de los desmedros en la rentabilidad de la empresa.

En el tercer objetivo específico; Establecer la incidencia de los desmedros en la rentabilidad de la botica Megafarma, Chiclayo 2020. Se finaliza que los desmedros influyen de manera significativa en la rentabilidad de la empresa, el monto de

desmedros generados en el periodo estudiado asciende a S/. 11,611.66, todo esto generado por desmedros que no han sido tratados ni considerados contablemente, dando como resultado información financiera no relevante y pérdida de mercadería.

4.2. Recomendaciones.

A la Dirección de la Botica Megafarma, mejorar el control de inventarios y realizar la actualización del mismo con una frecuencia mínima de 3 veces al año con la finalidad de conocer mejor el estado en el que se encuentran las existencias, enriquecer al personal con información y capacitación respecto al tema de desmedros y así disminuir la pérdida de mercadería, también se recomienda determinar la clase de desmedros que genera y llevar un control de cada condición para un adecuado manejo del inventario y así poder tener una información exacta.

Al personal que labora en la botica, se recomienda tener en cuenta las fechas de vencimiento de cada producto para poder generar alguna estrategia de venta y poder aprovechar la mercadería antes de su caducidad y evitar pérdidas, también realizar revisiones de la mercadería frágil e informar al proveedor de los productos deteriorados que se hayan originado durante el traslado y entrega, para poder pedir un cambio o reposición de la mercadería; además de realizar revisiones diarias de los productos y cuidar de la condición de éstos para disminuir pérdida de mercadería y con esto evitar su impacto negativo en la rentabilidad de la empresa.

A la Administración Tributaria, Concientizar a sus contribuyentes sobre el manejo y tratamiento de los Desmedros, las facilidades y los beneficios tributarios que brindan al declararlos, para así motivar a los usuarios a considerarlos en su información financiera y evitar inconsistencias o problemas futuros.

REFERENCIAS

- Clavo Vásquez, J. (2017). Propuesta de mejora para la Gestión Logística de la empresa A&L Import Trade SAC. Tesis para optar el título profesional de Ingeniero Industrial, Universidad Tecnológica del Perú, Facultad de Ingeniería Industrial, Lima. Obtenido de http://repositorio.utp.edu.pe/bitstream/UTP/1372/1/Juanita%20Clavo_Program a%2 0Especial%20de%20Titulaci%C3%B3n_Titulo%20Profesional_2017.pdf
- Colchado Caro, O. T. (2017). Evaluación del Sistema de control del inventario en la empresa Beta SA y su impacto en el resultado económico 2015-2016. Tesis para optar el título de Contador Público, Universidad Católica Santo Toribio de Mogrovejo, Escuela de Contabilidad, Chiclayo. Obtenido de http://tesis.usat.edu.pe/bitstream/20.500.12423/1022/1/TL_ColchadoCaroOsc arTe ofilo.pdf.pdf
- Drouet Avedaño, K. B. (2016). *Análisis de control de inventario de las microempresas TUBEC.* Universidad Politécnica Salesiana, Guayaquil. Obtenido de https://dspace.ups.edu.ec/bitstream/123456789/14283/1/UPS-GT001904.pdf
- Educación Ejecutiva. (14 de Agosto de 2017). *Mala Gestión de Inventarios, una de las principales causas de quiebre de las Pymes*. Educación Ejecutiva. Obtenido de https://mba.americaeconomia.com/articulos/notas/mala-gestion-de-inventarios- una-de-las-principales-causas-de-quiebre-de-las-pymes
- Espinoza Oblitas, W. I., & Becerra Delgado, E. (2017). Control de Inventario y Gestión Logística de la empresa Fabrica de Polos Bustamante Jaen-2017. Para obtener el grado académico de Bachiller en Contabilidad, Universidad Señor de Sipán, Facultad de Ciencias Empresariales, Jaén. Obtenido de https://core.ac.uk/download/pdf/270317959.pdf
- Gómez Sandoval, R. A., & Guzmán Gómez, O. J. (2016). Desarrollo de un sistema de inventarios para mejorar el control de materiales, equipos y herramientas dentro de la empresa de Construcción Ingeniería Solidad LTDA. Para optar el título de Ingeniero, Universidad Libre, Facultad de Ingeniería, Bogotá. Obtenido de

- https://repository.unilibre.edu.co/bitstream/handle/10901/9170/proyecto.pdf?s eque nce=1&isAllowed=y
- Hernández Campos, K. R., & Paz Cespedes, L. (2016). *Mejora de la Gestión Logística de la empresa metal Lambayeque EIRL, para exportar directamente maquinas despulpadoras de* café *al mercado de Ecuador.* Tesis para optar el título profesional de Licenciado en Comercio y Negocios Internacionales, Universidad Nacional Pedro Ruiz Gallo, Facultad de Ciencias Económicas, Administrativas y Contables, Lambayeque. Obtenido de http://repositorio.unprg.edu.pe/bitstream/handle/UNPRG/976/BC-TES-5753.pdf?sequence=1&isAllowed=y
- Loja Guarango, J. C. (2015). Propuesta de un Sistema de Gestión de Inventarios para la empresa Femarpe Cia Ltda. Tesis previo a la obtención del título de Ingenieria en Contabilidad y Auditoría, Universidad Politécnica Salesiana, Carrera de Contabilidad y Auditoria, Cuenca. Obtenido de https://dspace.ups.edu.ec/bitstream/123456789/7805/1/UPS-CT004654.pdf
- Mansilla Arenas, B. B. (2016). Propuesta en una mejora en la logística de la cadena logística de una empresa manufacturera. Tesis para optar el grado Académico de Magister en Dirección de Operaciones y Logísticas, Universidad Peruana de Ciencias Aplicadas, Escuela de Postgrado, Lima. Obtenido de https://repositorioacademico.upc.edu.pe/bitstream/handle/10757/621338/TESI
 - https://repositorioacademico.upc.edu.pe/bitstream/handle/10757/621338/TESl S% 20-%20FINAL%2028-10.pdf?sequence=1&isAllowed=y
- Paredes Fernández, D. F., & Vargas Llerena, R. A. (2018). Propuesta de mejora del proceso de almacenamiento y distribución de producto terminado en una empresa Cementera del Sur del Pais. Tesis para optar el título de Ingeniería Industrial, Universidad Católica San Pablo, Facultad de Ingeniería, Arequipa.

 Obtenido de http://54.213.100.250/bitstream/UCSP/15643/1/PAREDES_FERN%C3%81ND EZ_ DAN_PRO.pdf

- Perú Retail. (20 de Junio de 2016). Los problemas del inventario en el comercio minorista. Perú Retail. Obtenido de https://www.peru-retail.com/problemas-inventario-comercio-minorista/
- Revista Sigamos. (15 de Julio de 2018). Riesgos que entran en juego al no tener stocks actualizados. Revista Sigamos. Obtenido de https://sigamos.co/mercancia/principales-riesgos-de-no-tener-stocks-actualizados/
- Rodriguez Bernal, M. F. (2018). Propuesta de un sistema de Gestión de Inventarios para el almacen de materia prima en la compañia de diseño, montaje y Construcción CMD S.A.S. Monografia presentada como requisito para optar al título de Ingeniero Industrial, Universidad Pedagógica y Tecnológica de Colombia, Escuela de Ingenieria Industrial, Colombia. Obtenido de https://repositorio.uptc.edu.co/bitstream/001/2526/1/TGT-1108.pdf
- Rojas Sacre, O. I. (2018). Gestión de Inventarios y rentabilidad en el área de logística de la empresa Re Salud del Norte SAC Huacho-Huaura 2018. Tesis para obtener el título profesional de Ingeniero Industrial, Universidad Nacional José Faustino Sánchez Carrión, Facultad de Ingeniería, Huacho. Obtenido de http://repositorio.unjfsc.edu.pe/bitstream/handle/UNJFSC/3574/ROJAS%20SA CR E%2C%20OSCAR%20IVAN.pdf?sequence=1&isAllowed=y
- Urcia Ramón, L. P. (2019). Evaluación de la Gestión de Inventarios para mejorar el sistema de control interno de la empresa Constructora JS SAC Jaén Cajamarca 2016. Tesis para optar el título de Contador Público, Universidad Católica Santo Toribio de Mogrovejo, Facultad de Ciencias Empresariales, Chiclayo.

 Obtenido de http://tesis.usat.edu.pe/bitstream/20.500.12423/1881/1/TL_UrciaRamonLucila. pdf
- Vallejos Carranza, D. (2018). Gestión de un sistema de inventarios para mejorar el control logístico en la empresa de todo pernos y herramientas SRL, Jaén 2017.

 Tesis para optar el título profesional de Contador Público, Universidad Señor

de Sipán, Facultad de Ciencias Empresariales, Pimentel.

Obtenido de

http://repositorio.uss.edu.pe/bitstream/handle/uss/5474/Vallejos%20Carranza
%20 Dilcia.pdf?sequence=1&isAllowed=y

ANEXOS.



FACULTAD DE CIENCIAS EMPRESARIALES RESOLUCIÓN № 1263-FACEM-USS-2020

Chiclayo, 03 de diciembre de 2020.

VISTO

El Óficio N°0704-2020/FACEM-USS de fecha 03/12/2020, presentado por el (la) Director (a) de la Escuela Académico Profesional de Contabilidad y el proveido del Decano de FACEM, de fecha 03/12/2020, sobre aprobación de proyectos de investigación, y;

CONSIDERANDO:

Que, de conformidad con la Ley Universitaria N° 30220 en su artículo 45° que a la letra dice: Obtención de grados y títulos: La obtención de grados y títulos se realizará de acuerdo a las exigencias académicas que cada universidad establezca en sus respectivas normas internas. Los requisitos mínimos son los siguientes: 45.1 Grado de Bachiller: requiere haber aprobado los estudios de pregrado, así como la aprobación de un trabajo de investigación y el conocimiento de un idioma extranjero, de preferencia inglés o lengua nativa.

Que, según Art. 20 del Reglamento de Grados y Títulos de la Universidad Señor de Sipán, aprobado con Resolución de Directorio N° 210-2019/PD-USS de fecha 05 de noviembre de 2019, indica que los temas de trabajo de investigación, trabajo académico y tesis son aprobados por el Comité de Investigación y derivados a la facultad, para la emisión de la resolución respectiva. El período de vigencia de los mismos será de dos años, a partir de su aprobación.

Estando a lo expuesto y en uso de las atribuciones conferidas y de conformidad con las normas y reglamentos vigentes;

SE RESUELVE

ARTICULO ÚNICO: APROBAR los proyectos de investigación, de los estudiantes del IX ciclo de la asignatura de Investigación I, sesión "8", de la modalidad presencial regular, semestre 2020- II, de la Escuela Académico Profesional de Contabilidad, a cargo de la docente Mg. ZEVALLOS AQUINO ROCIO LEJANA, según se indica en cuadro adjunto.

REGISTRESE, COMUNIQUESE Y ARCHIVESE.

Dy. EDGAR ROGAND TURNTA TORRES

Fundant de Cinacias Empresariales

Cc. Excusts Archivo

ADMISIÓN E INFORMES

074 481610 - 674 481632

CAMPUS USS

Km. 5, carretora a Pimentel. Chiclayo, **Perú**

name and adults

FACULTAD DE CIENCIAS EMPRESARIALES RESOLUCIÓN № 1263-FACEM-USS-2020

M*	APELLIDOS Y NOMBRES	THULD	UNEA
1	ALARCON DELGADO, JOSÉ ANTONY & RIVERA ARZIGNALDES, LUCIA DEL PILAR	DESMEDRO EN LOS INVENTARIOS Y SU EFECTO EN LA RENTABILIDAD DE LA BOTICA MEGAFARMA, CHECLAYO - 2020	GESTON EMPRESARIAL Y EMPRENDIMENTO
2	ARANDA PAIVA, CLAUDIA SALOMÉ	PROPLIESTA DE UN SISTEMA DE GESTIÓN LOGÍSTICO PARA OPTIMIZAR EL CONTROL DE LOS INVENTARIOS EN LA UGIL FERREÑAFE - 2000.	GESTION EMPRESARIAL T EMPRENDIMENTO
3	BAZALAR GUEVARA, LOURDES KERSTYN	LEASING FINANCIERO Y SU EFECTO EN LA RENTABILIDAD DE LA EMPRESA GIGANTOGRAFIA FORTIN COLORS SCR., CHICLAYO - 2000	GESTION EMPRESARIAL T EMPRENDIMENTO
4	BECERRA CABRERA, ROSA BEATRIZ	CONTROL DE INVENTARIOS PARA MEJORAR LA RENTABILIDAD DE LA EMPRESA LAS NUEVAS TIENDAS ALEX S.A. C., CAJAMARCA - 2000	SECTION EMPRESARIAL II EMPRENOMENTO
5	BLISTAMANTE VARGAS, FELICITA DEL CARMEN B SAMANIEGO ALBERCA, YULISA GUILLERANTA	CONCIENCIA TRIBUTARIA Y SU INCIDENCIA EN LA FORMALIZACION DE LOS AMBIJLANTES DEL MERCADO MODELO, CHICLAYO.	GERTÓN EMPRESARIAL Y EMPRENDIMENTO
6	CARRANZA TANTALEAN, VESSICA MILENY & MONDRAGÓN OBLITÁS, ERMES	PROPUESTA DE CONTROL DE INVENTARIOS PARA MEJORAR LA GESTIÓN LOGISTICA EN LA EMPRESA NEGOCIOS ALPHA S.R.L., CHICLAYD.	GESTÓN EMPRESARIAL Y EMPRENOMIENTO
7	CHÁVEZ DÁVILA, JANNET KATHERYN	LA INFORMALIDAD Y SU INCIDENCIA EN LA EVASIÓN TRIBUTARIA EN LOS COMORCIANTES DE VENTA DE CALZADO DEL MERCADO MODELO,, CHICLAYO.	GESTION EMPRESARIALY EMPRENDMENTO
n	CHAVEZ MONTALBAN, GIANELA STEFANV & PEREZ RAMOS, FANY	SISTEMA DE COSTOS ABC PARA OPTIMIZAR LA RENTABILIDAD DE LA EMPRESA HOTELERA NEGOCIOS Y SERVICIOS SIPAN S.R.L., CHICLAYO.	GEETON SUPPRESAREAL Y SUPPRENDICIENTO
9	CHÚ RAMÍREZ, EDWIN JUNIOR & RELUZ SERQUÉN, ELENA EUZABETH	DETERMINACIÓN DE UNA ESTRUCTURA DE COSTOS DE SERVICIOS PARA MEJORAR LA RENTABILIDAD DE LA EMPRESA CUM LAUDE EJ.R.L., CHICLAYD.	GESTON EMPRESARIAL Y SMPRENDWISHTO
30	CIGLEÑAS RIMARACHIN ROSA ANALI & INFANTES MIÑOPE, VARITZA KATERINE	GESTIÓN DE COBRANZAS PARA MEIORAR EL HIVEL DE LIQUIDEZ DE LA EMPRESA DISTRIBUIDORA NEGOCIOS IZA S.R.L., CHICLAYO	GERTON EMPRESARIAL Y SMPRENDWISHTO
11	CLISTODIO SANDOVAL, MARIA BEATRIZ	AUDITORIA TRIBUTARIA PREVENTIVA PARA EVITAR CONTINGENCIAS TRIBUTARIAS EN LA EMPRESA CODARSCI PERU S.A.C., CHICLAYO	GESTION EMPRESARIALY EMPRENDIMENTO
12	DE LA CRUZ CRUZ, MAGALI & VILCHEZ GÁLVEZ, ERICKA LETICIA	PLANIFICACIÓN TRIBUTARIA PARA OPTIMIZAR LA RENTABILIDAD DE LA EMPRESA CONSTRUCTORA BETANIA RILU S.R.L., CHICLAYO	GESTON EMPRESARIAL Y EMPRENDIMENTO
13	DELIGADO HERRERA, MARHSOL & FERNÁNDEZ CUBAS, FIDRELLA MILAGROS	REGIMEN UNICO SIMPUFICADO Y SU RELACIÓN CON LAS VENTAS DE LOS COMERCIANTES MINORISTAS DEL MERCADO JEL DE JULIO, JAÉN - 2020.	GEERON EMPRESARIALY EMPRENOMINENTO
14	FERNÁNDEZ FLORES, KAREN MIRELLA & MÍÑOPE SECLÉN, FLORELLA DEL ROSARIO	GESTIÓN FINANCIERA PARA MEJORAR LA LIQUIDEZ EN LA EMPRESA TECNICO DE SERVICIO CAT ELIR.L., CHICLAYO	GEERON EMPRESARIAL Y EMPRENDIMENTO
15	GALLARDO VALLEJOS, YUBER YONER	GASTOS DEDUCIBLES Y NO DEDUCIBLES Y SU EFECTO EN EL IMPUESTO A LA RENTA DE LA EMPRESA INSTALACIONES Y SERVICIOS NORTE. S.R.L., CHICLAYO - 2000	GESTON EMPRESARIAL Y EMPRENOMINENTO
16	GONZALES GONZALES, CAROLAY MIRELIA & SECIEN CADENELIAS, HOSÉ FERNANDO	LA CULTURA TRIBUTARIA Y SU INCIDENCIA EN LA FORMALIZACIÓN DE LOS COMERCIANTES MINORISTAS DEL MERCADO MODELO DE CHICLAYO.	GESTON EMPRESARIAL Y EMPRENOMIENTO
17	GUELAC MORI, EUTA	CONTROL DE GASTOS PARA MEJORAR LA RENTABILIDAD DE LA EMPRESA CONSULTORIO GOONTOLÓGICO PLUS DENTE LIR.L., CHACHAPOYAS	GESTION EMPRESARIAL Y EMPRENOMINENTO
12	GUIMAN TIMANA, VIVIAN USBETH & OLIVERA MENDOZA, ILIIS DAVID	PLANEAMENTO TRIBLITARIO PARA EVITAR CONTINGENCIAS TRIBLITARIAS EN LA EMPRESA INDUSTRIAS Y NEGOCIOS PICCOLI S.R.L., CHICLAYO	GESTON EMPRESARIAL T EMPRENDIMENTO

ADMISIÓN E INFORMES

074 481610 - 074 481632

CAMPUS USS

Km. 5, carretera a Pimentel Chiciayo, **Perú**

www.uss.edu.pe



FACULTAD DE CIENCIAS EMPRESARIALES RESOLUCIÓN Nº 1263-FACEM-USS-2020

N°	APELLIDOS Y NOMBRES	APELLIDOS Y NOMBRES TITULO	
19	JACINTO ARROYO, DAYSI IVON & CONTROL DE INVENTARIO PARA MEJORAR LA RENTA MONDRAGÓN CRIOLLO, RUTH NOEMÍ DE LA EMPRESA AGRICOLA RIZZO S.R.L., CHICLA		GESTION EMPRESABAL Y EMPRENDIMENTO
20	LLATAS ZÁRATE, MAYLIT & SÁNCHEZ MANAYAY, NATALI MARGOT	LEASEBACK COMO PUENTE DE FINANCIAMIENTO PARA OPTIMIZAR LA UQUIDEZ DE LA EMPRESA ALIMENTA PERU S.A.C., LIMA - PERIODO 2020.	CESTION EMPRESARIAL 1 EMPRENDMENTS
21	LOZADA VÁSQUEZ, JOSÉ DISNNEYT & SOTO PERALTA, CIRSE MARGOT	RÉGIMEN MYPE TRIBUTARIO Y SU INCIDENCIA EN LA FORMALIZACIÓN DE LOS COMBICIANTES DEL MERCADO CENTRAL DE PUCARÁ.	GESTION EMPRESABAL Y EMPRENDIMENTO
12	MUNDACA VERONA, LUIS BALTAZAR	ANÁLISIS FINANCIERO Y SU INCIDENCIA EN LA TOMA DE DECISIONES DE LA EMPRESA AGRO INVERSIONES IDROFUS E. LILL, FERREÑAFE	GESTION EMPRESARIAL S EMPRENDIMENTO
13	PAREDES ESQUIVES, JORDY ANTONIO & SERRANO DÍAZ, ONDY USSBETH	SISTEMA DE DETRACCIONES DEL IGV Y SU INFLUENCIA EN LA LIQUIDEZ DE LA EMPRESA TYE PROYECTA S.A.C., REQUE	GESTION EMPRESARIAL I
24	PICÓN PIZARRO, JENIFER ESTEFANNY	PLANEAMENTO TRIBUTARIO PARA PREVENIR SANCIONES FER ESTEFANNY TRIBUTARIAS EN LA EMPRESA TRANSPORTES E INGENIERIA S.A.C., CHICLAPO	
25	PUESCAS FIESTAS JENNY PAGLA & QUISPE MESTANZA SHEYLA DEL MILAGRO	SISTEMA DE COSTOS ABC Y SU EFECTO EN LA RENTABILIDAD DE LA EMPRESA BIOMEDIC GROUP J & G ELR.L., CHICLAYO - 2001	GESTION EMPRESARIAL Y EMPRENDIMENTO
26	RAMBREZ PARRILLA, GALLIA NAYIRA & RODRÍGLEZ MAYANGA, SONYA YAIMIRA	PARA FUITAR INFRACCIONES TRIBUTARIAS EN LA FIMPRESA	
17	SÁNCHEZ HUAMANCHUMO, RUTH KARINA & VÁSQUEZ BENAVIDES, CLAUDIA ESTEFANY GRUPO ASES CAPITAL S.A.C. CHICLAYO GRUPO ASES CAPITAL S.A.C. CHICLAYO		GESTION EMPRESARIAL I EMPRENDIMENTO
28	TABOADA SERRATO, DENNYS WILFREDO	DETERMINACIÓN DEL COSTO DEL SERVICIO PARA MEJORAR LA RENTABILIDAD EN LA EMPRESA DE TRANSPORTES LUZ ANGELICA E.I.R.L., CHICLAYD-2020	GESTION EMPRESARIAL I EMPRENDIMENTO
19	TORRES CESPEDES, RENZO MARCELO & VIDARTE LLONTOP, DENNIS PAUL	ESTRATEGIAS DE COBRANZA PARA INCRÉMENTAR LA LIQUIDEZ DE LA EMPRESA SVEI EL R.L., LIMA	GESTION EMPRESARIAL S EMPRENDMENTO
10	VILLEMA REVINA, PIERRE CRISTHIAN	PLANEAMIENTO FINANCIERO PARA MEJORAR LA RENTABILIDAD DE LA EMPRESA SEGER PERU E.LR.L., TRUJILLO.	GESTION EMPRESARIAL S EMPRENDIMENTO

ADMISIÓN E INFORMES

074 481610 - 074 481632

CAMPUS USS

Km. 5, carretera a Pimentel Chiclayo, Perú

VARIABLES	DEFINICIÓN	DIMENSION	INDICADORE	ITEM/PARAMETROS	TECNICA	
	CONCEPTUAL		S			
DESMEDROS	Barzola y Roque	Desmedro	Valorización	1 ¿Se realiza el inventario	Entrevista/	
	(2010), Es la pérdida	por deterioro	dedesmedros	constante dentro de la empresa?	guía	de
	originada en un				entrevista	
	producto o		Medición de	2 ¿Se descarta mercadería por		
	existencias en la		inventario	deterioro cada vez que hace		
	cual se daña,			inventarios?		
	deteriora o pone en		Stock			
	una condición			3 ¿Cree usted que al hacer		
	inferior y que ya no			inventarios constantes disminuye		
	puede utilizarse			los desmedros por deterioro?		
	para el fin al que					
	está destinado.			4 ¿Tienen un mecanismo para		
				disminuir los desmedros por		
				deterioro en el establecimiento?		
				5 ¿Sabe usted que el deterioro		
			Valorización	por el traslado de mercadería se		
			dedesmedros	considera un desmedro?		

	Desmedro	Medición	de		
	por	inventario		6. ¿Sabe usted que la medicina	
	Vencimiento			con fecha de caducidad es un	
		Stock		desmedro?	
				7 ¿Se descarta mercadería por	
				vencimiento cada vez que hace	
				inventarios?	
				8 ¿Cree usted que al hacer	
				inventarios constante disminuye	
				los desmedros por vencimiento?	
				9 ¿Tienen un control y registro	
				adecuado de los productos y sus	
				fechas de vencimiento?	
Estela (2020)	, Ratios	Rentabilidad		(Utilidad neta/capital) x100	Análisis
Define a la	Financiero	Económica			documental/gu
rentabilidad como la	a s			(Utilidad neta/activototal) x100	

RENTABILIDA	facultad de generar		Rentabilidad		ía de análisis
D	beneficios		Financiera	(Venta - costo de venta/ venta)	documental
	superiores a la			x100	
	inversión inicial				
	después de			(utilidad neta/ventasnetas) x100	
	transcurrido un	Análisis			
	tiempo.	Horizontal			
		Análisis			
		Vertical			

ENTREVISTA

VARIABLE INDEPENDIENTE: DESMEDROS.

- 1. ¿Se realiza el inventario constante dentro de la empresa?
- 2. ¿Sabe usted que actualizar inventarios periódicamente disminuye los desmedros?
- 3. ¿Se descarta mercadería por deterioro cada vez que hace inventarios?
- 4. ¿Sabe usted que el deterioro por el traslado de mercadería seconsidera un desmedro?
- 5. ¿Tienen un mecanismo para disminuir los desmedros por deterioro en el establecimiento?
- 6. ¿Sabe usted que la medicina con fecha de caducidad es undesmedro?
- 7. ¿Se descarta mercadería por vencimiento cada vez que haceinventarios?
- 8. ¿Cree usted que al hacer inventarios constantes disminuye los desmedros por vencimiento?
- 9. ¿Tienen un control y registro adecuado de los productos y susfechas de vencimiento?

VARIABLE DEPENDIENTE: RENTABILIDAD.

- 1. ¿Sabe usted que si la empresa realiza adecuadamente sus inventarios mejoraría su rentabilidad?
- ¿Sabe Ud. que el deterioro de productos afecta la rentabilidaddel capital de la empresa?
- 3. Sabe usted cuál fue la incidencia de los desmedros en larentabilidad de la empresa en el año 2020.

CERTIFICADO DE VALIDEZ DE CONTENIDO DEL INSTRUMENTO QUE MIDE:

DESMEDROS EN LOS INVENTARIOS Y SU INCIDENCIA EN LA RENTABILIDAD DE LA BOTICA MEGAFARMA, CHICLAYO 2020

Nº	DIMENSIONES / ítems		tinen	Rele	van	Cla	ridad ³	Sugerencias
		cia	cia ¹		cia²			
	DIMENSIÓN 1: Desmedro por deterioro	Si	No	Si	No	Si	No	
1	¿Se realiza el inventario constante dentro de la empresa?	X		X		Х		
2	¿Se descarta mercadería por deterioro cada vez que hace inventarios?	Х		Х		Х		
3	¿Cree usted que al hacer inventarios constantes disminuye los desmedros por deterioro?	X		X		X		
4	¿Tienen un mecanismo para disminuir los desmedros por deterioro en el establecimiento?	Х		X		X		
5	¿Sabe usted que el deterioro por el traslado de mercadería se considera un desmedro?	Х		Х		Х		
	DIMENSIÓN 2: Desmedro por vencimiento	Si	No	Si	No	Si	No	

6	¿Sabe usted que la medicina con fecha de caducidad es un desmedro?	X	X	X	
7	¿Se descarta mercadería por vencimiento cada vez que hace inventarios?	X	Х	X	
8	¿Cree usted que al hacer inventarios constantes disminuye los desmedros por vencimiento?	X	X	X	
9	¿Tienen un control y registro adecuado de los productos y sus fechas de vencimiento?	X	Х	Х	

Observaciones suficiencia):	(pred	cisar si		hay 	
Opinión de aplicabilidad:	Aplicable []	Aplicable después de corregir []	No aplicable []		
16 de Octubre del 2021.					
Apellidos y nombres del jue	z evaluador: Urbina (Cárdenas Max Fernando	DNI: 17821427		

Especialidad del evaluador: FINANZAS



² Relevancia: El ítem es apropiado para representar al componente o dimensión especifica del constructo

³ Claridad: Se entiende sin dificultad alguna el enunciado del ítem, es conciso, exacto y directo

Nota: Suficiencia, se dice suficiencia cuando los ítems planteados son suficientes para medir la dimensión

CERTIFICADO DE VALIDEZ DE CONTENIDO DEL INSTRUMENTO QUE MIDE:

DESMEDROS EN LOS INVENTARIOS Y SU INCIDENCIA EN LA RENTABILIDAD DE LA BOTICA MEGAFARMA, CHICLAYO 2020

Nº	DIMENSIONES / ítems	Pertinen		Relevan		Claridad ³		Sugerencias
		cia ¹		cia ²				
	DIMENSIÓN 1: Desmedro por deterioro	Si	No	Si	No	Si	No	
1	¿Se realiza el inventario constante dentro de la empresa?	Х		X		X		
2	¿Se descarta mercadería por deterioro cada vez que hace inventarios?	Х		Х		Х		

¹ **Pertinencia:** El ítem corresponde al concepto teórico formulado.

3	¿Cree usted que al hacer inventarios constantes disminuye los desmedros por deterioro?	X		X		X		
4	¿Tienen un mecanismo para disminuir los desmedros por deterioro en el establecimiento?	X		X		X		
5	¿Sabe usted que el deterioro por el traslado de mercadería se considera un desmedro?	X		X		Х		
	DIMENSIÓN 2: Desmedro por vencimiento	Si	No	Si	No	Si	No	
6	¿Sabe usted que la medicina con fecha de caducidad es un desmedro?	Х		X		Х		
7	¿Se descarta mercadería por vencimiento cada vez que hace inventarios?	X		X		X		
8	¿Cree usted que al hacer inventarios constantes disminuye los desmedros por vencimiento?	X		X		X		
9	¿Tienen un control y registro adecuado de los productos y sus fechas de vencimiento?	X		X		X		

suficiencia):	(pre	ecisar si	
Opinión de aplicabilidad:	Aplicable []	Aplicable después de corregir []	No aplicable []
07 de Octubre del 2021.			
Apellidos y nombres del ju	ez evaluador: Chapoñ	ían Ramiréz Edgar	DNI:43068346
Especialidad del evaluador	: TRIBUTACIÓN		
Pertinencia: El ítem correspo	onde al concepto teóric	o formulado.	Mg. Chapellon Partirez Edgard DNI NY 42068346
Relevancia: El ítem es aprop	piado para representar	al componente o dimensión específica del c	onstructo Firma

Nota: Suficiencia, se dice suficiencia cuando los ítems planteados son suficientes para medir la dimensión

/-----<u>!</u>----

CERTIFICADO DE VALIDEZ DE CONTENIDO DEL INSTRUMENTO QUE MIDE:

DESMEDROS EN LOS INVENTARIOS Y SU INCIDENCIA EN LA RENTABILIDAD DE LA BOTICA MEGAFARMA, CHICLAYO 2020

Ī	Nº	DIMENSIONES / ítems	Pertinen		Relevan		Claridad ³		Sugerencias
			cia ¹ ci		cia²				
		DIMENSIÓN 1: Desmedro por deterioro	Si	No	Si	No	Si	No	

³ Claridad: Se entiende sin dificultad alguna el enunciado del ítem, es conciso, exacto y directo

1	¿Se realiza el inventario constante dentro de la empresa?	X		X		Х		
2	¿Se descarta mercadería por deterioro cada vez que hace inventarios?	Х		X		Х		
3	¿Cree usted que al hacer inventarios constantes disminuye los desmedros por deterioro?	X		X		X		
4	¿Tienen un mecanismo para disminuir los desmedros por deterioro en el establecimiento?	X		X		X		
5	¿Sabe usted que el deterioro por el traslado de mercadería se considera un desmedro?	X		X		X		
	DIMENSIÓN 2: Desmedro por vencimiento	Si	No	Si	No	Si	No	
6	¿Sabe usted que la medicina con fecha de caducidad es un desmedro?	X		X		X		
7	¿Se descarta mercadería por vencimiento cada vez que hace inventarios?	X		X		Х		
8	¿Cree usted que al hacer inventarios constantes disminuye los desmedros por vencimiento?	X		X		X		

9	¿Tienen un control y registro adecuado de los productos y sus fechas de vencimiento?	Χ	X	X	

Observaciones suficiencia):	(pre	ecisar	Si	ha _
Opinión de aplicabilidad:	Aplicable []	Aplicable después de corregir	[] No aplicable []	
15 de Julio del 2021.				
Apellidos y nombres del ju	ez evaluador: Ambros	sio Esteves Pairazaman.		
DNI N° 17846910			+	
Especialidad del evaluador	: Tributación.		Estever B	
¹ Pertinencia: El ítem corresp	onde al concepto teóric	o formulado.	Firma	

Nota: Suficiencia, se dice suficiencia cuando los ítems planteados son suficientes para medir la dimensión

² Relevancia: El ítem es apropiado para representar al componente o dimensión específica del constructo

³ Claridad: Se entiende sin dificultad alguna el enunciado del ítem, es conciso, exacto y directo



"Año del Bicentenario del Perú: 200 años de Independencia"

Chiclayo, 07 de Mayo de 2021

Quien suscribe:

SALAZAR ASTOY ROBERTH.

Sr. Representante Legal - Empresa, BOTICA MEGAFARMA.

AUTORIZA: Permiso para recojo de información pertinente en función de la investigación, denominado: DESMEDROS EN LOS INVENTARIOS Y SU INCIDENCIA EN LA RENTABILIDAD DE LA BOTICA MEGAFARMA, CHICLAYO 2020.

Por el presente, el que suscribe, señor (a) SALAZAR ASTOY ROBERTH., representante legal de la empresa: BOTICA MEGAFARMA, AUTORIZO a los alumnos: ALARCÓN DELGADO JOSÉ ANTONY, IDENTIFICADO CON DNI Nº 72461388 Y RIVERA ARZUBIALDES, LUCÍA DEL PILAR identificado con DNI Nº 48440153, estudiantes de la Escuela Profesional de Contabilidad y autores del trabajo de investigación denominado: DESMEDROS EN LOS INVENTARIOS Y SU INCIDENCIA EN LA RENTABILIDAD DE LA BOTICA MEGAFARMA, CHICLAYO 2020, al uso de dicha información que conforma el expediente técnico así como hojas de memorias, cálculos entre otros como planos para efectos exclusivamente académicos de la elaboración de tesis enunciada líneas arriba. Asimismo, la citada autorización comprende la publicación del informe de investigación en el Repositorio Institucional de la Universidad Señor de Sipán.

Atentamente,

SALAZAR ASTOY ROBERTH DNI:46120168

Cargo: Administrador

MEGA FARMA BOTICA Y PERFUMERIA 0 7 MAYO 2021

AV. BALTA # 906 - CHICLAYO TELEF. (074) - 226876 NOMBRE DEL TRABAJO

AUTOR

DESMEDROS EN LOS INVENTARIOS Y SU Lucía Del Pilar Rivera Arzubialdes INCIDENCIA EN LA RENTABILIDAD DE L A BOTICA MEGAFARMA, CHICLAYO 202

RECUENTO DE PALABRAS RECUENTO DE CARACTERES

11646 Words 63446 Characters

TAMAÑO DEL ARCHIVO RECUENTO DE PÁGINAS

173.9KB 63 Pages

FECHA DE ENTREGA FECHA DEL INFORME

Dec 3, 2022 6:09 PM GMT-5 Dec 3, 2022 6:10 PM GMT-5

15% de similitud general

El total combinado de todas las coincidencias, incluidas las fuentes superpuestas, para cada base

- 14% Base de datos de Internet
- · Base de datos de Crossref
- 6% Base de datos de trabajos entregados
- 2% Base de datos de publicaciones
- Base de datos de contenido publicado de Cross

Excluir del Reporte de Similitud

- Material bibliográfico
- Coincidencia baja (menos de 8 palabras)
- Material citado



ACTA DE ORIGINALIDAD DE LA INVESTIGACIÓN

Yo, CHAPOÑAN RAMIREZ EDGARD, Coordinador de Investigacion y Responsabilidad Social de la Escuela Profesional de contabilidad y revisor de la investigación aprobada mediante Resolución Nº 1263-FACEM-USS-2020, del (los) estudiantes (s), RIVERA ARZUBIALDES LUCÍA DEL PILAR, Titulada DESMEDROS EN LOS INVENTARIOS Y SU EFECTO EN LA RENTABILIDAD DE LA BOTICA MEGAFARMA, CHICLAYO – 2020.

Se deja constancia que la investigacion antes indicada tiene un índice de similitud del 15% verificable en el reporte final del análisis de originalidad mediante el software de similitud TURNITIN:

Por lo que se concluye que cada una de las coincidencias detectadas no constituyen plagio y cumple con lo establecido en la directiva sobre el nivel de similitud de productos acreditables de investigacion, aprobada mediante Resolución de directorio N° 2212019/PD-USS de la Universidad Señor de Sipán.

Pimentel, 03 de Diciembre de 2022



Nota: La investigación ha sido pasada por el sistema antiplagio, solo por el Coordinador de Investigación y responsabilidad social.

ESTADO DE RESULTAI	oos
BOTICA MEGAFARMA	
Del 01/01 al 31/12 del 20	020
SIN DESMEDROS	
RUBRO	MONTO S/.
Ventas	570,296
Costo de Ventas	423,306
Resultado Bruto de Utilidad	146,990.00
Gasto de Ventas	28,451
Gastos de Administración	25,633
Resultado de Operación de Utilidad	92,906.00
Gastos Financieros	C
Ingresos Financieros	C
Resultados antes de impuestos	92,906.00
Resultado del ejercicio (utilidad)	92,906.00

Al 31 de Diciembre del 2020						
	"Ехр	resado en N	luevos Soles"			
		CON DESM	IEDROS			
	ACTIVO		PASIVO			
Activo Corrie	ente		Pasivo Corriente			
Caja y Banco	os	121,589	Trib.Y Aport. Por Pag.	4,682		
Cts. Por Cob	rar C.	0	Cts. Por Pagar Com. Te	10,350		
Serv. Y Otr. F	rest, por Terc	0	Total Pasivo Corriente	15,032		
Mercaderías	5	116,688				
Otros Activo	s Corrts.	5,415	Pasivo No Corriente			
			Obligaciones Financi	32,658		
Total activo	Corriente	243,692	Total Pasivo No Corrie	32,658		
ctivo No Corrie	ente		TOTAL PASIVO	47,690		
Inmueble Ma	aq. Y Eq.	80,300				
Depreciaci{c	on acum	-24,090	PATRIMONIO			
			Capital	122,845		
Total activo	No Corriente	56,210	Resultados Acumulad	48,073		
			Utilidad del Ejercicio	81,294		
			TOTAL PATRIMONIO	252,212		
TOTAL ACTIV	/O NETO	299.902	TOTAL PASIVO Y PATE	299,902		

ESTAI	DO DE RESULTADOS
ВО	TICA MEGAFARMA
Del 0:	1/01 al 31/12 del 2020
	Con Desmedros
RUBRO	MONTO S/.
Ventas	570,296
Costo de Ventas	434,918
Resultado Bruto de Utilidad	135,378
Gasto de Ventas	28,451
Gastos de Administración	25,633
Resultado de Operación de U	Utilidad 81,294
Gastos Financieros	0
Ingresos Financieros	0
Resultados antes de impues	tos 81,294
Resultado del ejercicio (utili	dad) 81,294

DESMEDRO POR VENCIMIENTO

ITEM	DESCRIPCIÓN	MEDIDA	CANTIDAD	PRECIO DE COSTO	TOTAL DE COSTO
1	GUANTES QUIRURGICOS LISO ESTERIL Nº 6.5 X 50 PARES - ENDOGLOVE	PARES	12	0.90	10.80
2	GUANTES QUIRURGICOS LISO ESTERIL Nº 7 CAJA X 50 PARES - ENDOGLOVE	PARES	12	0.90	10.80
3	ATORVASTATINA 10 MG CJA X100 AC FARMA	CAJA	10	30.80	308.00
4	CEFADROXILO 250MG/5ML SUSP FCO X 100ML AC FARMA	FRASCO	12	11.00	132.00
5	CEFAEXINA 250 MG/5ML SUSP. X 60 ML - AC FARMA	FRASCO	20	6.90	138.00
6	DOXICICLINA 100MG X TAB AC FARMA	CAJA	10	27.00	270.00
7	LEVONOGESTREL 0.75MG TAB CAJAX50TAB. AC FARM	CAJA	5	57.50	287.50
8	OMEPRAZOL 20MG CAP. LIB RET CAJA X 100 AC FARMA	CAJA	29	15.60	452.40
9	PIRIDOXINA 50MG X 100TAB AC FARMA	CAJA	17	17.50	297.50
10	BRONCO LEXINX40TAB AC FARMA	CAJA	14	64.00	896.00
11	AGUJA ESPINAL P/QUINCHE (27G*31/2	UNIDAD	38	4.50	171.00
12	TETROIN A 20MGX30CNG	CAJA	5	137.00	685.00
13	EQUIPO MICROGOTERO VOLUTROL X 100ML -VENEFIX	UNIDAD	561	2.50	1402.50
14	EUCERIN BABYBAÑO & SHAMPOO X250ML	UNIDAD	10	40.00	400.00
15	ASPIRINA 100MG TAB CAJAS X140U BAYER	CAJA	6	64.00	384.00
16	BISOLVON ADULTO X 120 ML JARABE - BOEHRINGER	FRASCO	30	18.50	555.00
17	PREDNISONA 20MGX100TAB. AC FARMA	CAJA	12	14.00	168.00
18	ANEURIN 25000/3ML SOLINY X 1AMP + JERINGA	UNIDAD	40	29.50	1180.00
	TOTAL				7748.50

DESMEDROS POR DETERIORO

ITEM	DESCRIPCIÓN	MEDIDA	CANTIDAD	PRECIO DE COSTO	TOTAL DE COSTO
1	AMERITON (NITROFURAL)0.2% POMADA 500GR AMERICA POR 01	POTES	2	51.00	102.00
2	GEL DE TRANSM. ULTRASONIDO ECOGEL (GALON) C/CELESTE	GALON	6	60.0	360.00
	ALESSI				
3	LAPIZ PARA ELECTROCAUTERIO SHINMED POR 01	UNIDAD	4	11.50	46.00
4	SONDA ASEPTO 60 ML AMSINO X 01	UNIDAD	6	3.50	21.00
5	HEDILAR 35 MG X 100 ML - ABL PHARM	FRASCO	5	16.00	80.00
6	HEDILAR FORTE 70 MG /5 ML JBE FCO 100 ML	FRASCO	3	18.50	55.50
7	HIPOGLOS UNGÜENTO X 20 GR DISP. X 10 TUBOS	UNIDAD	15	10.50	157.50
8	HIPOGLOS UNGÜENTO X 20 GR DISP. X 10 TUBOS	UNIDAD	8	10.50	84.00
9	RESPIBRON ADULTOS 50MG X 100ML -ABL PHARMA	FRASCO	4	21.50	86.00
10	BETAMETASONA 0.05% TBO X 20 GR AC FARMA	UNIDAD	56	2.20	123.20
11	CEFACLOR 250 MG/5ML SUSP AC FARMA	FRASCO	8	17.00	136.00
12	CEFACLOR 500 MG X 20 TAB AC FAARMA	CAJA	7	33.50	234.50
13	CLOBETASOL 0.05% CREMA TBO X 25GR AC FARMA	UNIDAD	12	3.20	38.40
14	CLOBETASOL 0.05% UNGÜENTO X 25 GR - AC FARMA	UNIDAD	7	3.60	25.20
15	CLOTRIMAZOL 1% CREMA TBO X 20 AC FARMA	UNIDAD	16	2.30	36.80
16	FENOTEC 5MG /ML - SOLC GOTAS FCOX20ML	UNIDAD	2	44.00	88.00
17	LACTULOSA 3.3 G/5ML SOL. OR FCOX180ML - AC FARMA	FRASCO	20	12.50	250.00
18	TRIAMCINOLONA 0.25%LOCION X60ML AC FARMA	FRASCO	7	10.00	70.00

19	HELOPANFLAT-G X100MG GTAAAAASX20ML AC FARMA	UNIDAD	30	12.00	360.00
20	JERINGAS DESCARTABLES ML C/A21X1/2 X100UNID ONEJECT	UNIDAD	22	3.50	77.00
21	ALITAS (20G*) ALFYMEDIX X100 SOBRES	UNIDAD	18	0.30	5.40
22	BOLSA COLECTORA DE ORINA PEDRIATICOX100ML UROKIND	UNIDAD	12	0.53	6.36
23	EQUIPO DE VENECLISIS DESCARTABLE ALFYMEDIC	UNIDAD	80	0.90	72.00
24	ESPECULO VAGINAL PLASTICO (M) ALFYMEDIX	UNIDAD	25	0.30	7.50
25	GUANTES QUIRURGICOS ESTERIL ALFYMEDIX TALLA 7	UNIDAD	1	0.90	11.70
	CAJAX50 PARES		3		
26	JERINGA DESCARTABLE 1CC TUBERCULINA X /AGUAJA25X5/8 - ALFYMEDIX	CAJA	5	16.00	80.00
27	TERMOMETRO CLINICO ORAL ALFYMEDIX X 12	UNIDAD	1	1.80	27.00
			5		
28	EQUIPO DE VENOCLISIS DESCARTABLE ALKHOPAR X01	UNIDAD	3	0.80	26.40
		TDID (D	3	0.80	100.00
29	ACEITE ROMERO ROSADO X 30ML -ALKOFARMA	UNIDAD	1 3	0.80	108.00
			5		
30	ALCOHOL YODADO X 1000ML ALKOFARMA	UNIDAD	4	11.00	44.00
31	BENCINA RECTIFICADA (1000ML) ALKOFARMA	FRASCO	3	15.00	45.00
32	GLICERINA X 1000ML ALKOFARMA	FRASCO	3	22.50	67.50
33	VIOLETA DE GENCIANA X30ML ALKOFARMA	UNIDAD	3	0.70	26.60
			8		
34	ANILLO DENT01C03(CABALLITO) APPLE	UNIDAD	1	3.30	56.10
			7		

	TOTAL				·		3,863.16
41	ACIDO POLIGLICOLICO MR 40 - CIRUGIA PERUANA	UNIDAD	25		6.50		162.50
40	SEDOTROPINA 1MG/ML SOL GTAS FCO X 15 ML	FRASCO	3		18.00		54.00
39	PERICAN AGUJA EPIDURAL 18* 3 1/4- GRAUN	UNIDAD	9		25.00		225.00
38	MUCOSOLVAN COMP. ADULTOX120ML JBE - BOEHRINGER	FRASCO	4		23.50		94.00
	BAYER						
37	REDOXON EFERV. D/ACCION - COMPRIMIDOS XUNID -	TUBO	6	14.00		84.00	
36	PRESERVATIVO PIEL AROS X 24 CAJAS X 3U	CAJA	2	51.50		103.00	
			8				
35	BIB APPLE FANT D/ASA T/SIL 8 OZ. ACINT. P041	UNIDAD	2	4.50		126.00	